



**КОБЗЕВ НА СВЯЗИ
С ЖУРНАЛИСТАМИ**

5

**ЕДИНЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ
ФОНД**

7

VIVAT, ТАЛАНТ!

17

МЕСТО НАДЕЖДЫ

19



УСТЬ-КУТСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 16 декабря 2022 г. № 49 (1505)

ДИАЛОГ **ТВ**

**ПРОГРАММА
Стр. 9-12.**

16+

8-952-630-70-00, mt-dialog@yandex.ru – и мы всегда с вами на связи!

КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?

Экс-директор управляющей компании о профанациях, проблемах и подвигах в ЖКХ. Читайте на стр. 3



QR-код*

Все новости
можно
посмотреть на
официальном
сайте
ТРК «Диалог».
* Поднесите
смартфон или
планшет и
отсканируйте его.

Уважаемые телезрители! Вечерние выпуски программы «9 этаж» выходят в 20.30.

Мы остаемся с вами в цифровом формате на следующих каналах:

ООО «Связь» и «Мир ТВ» – 22 канал, «Регион Телеком» – 88 канал, «Телеос-1» – 99 канал.

Кроме этого, продолжайте смотреть программы ТРК «Диалог» в аналоговом вещании.

Телепередачи будут по-прежнему дублироваться на нашем сайте trkdialog.ru и в социальных сетях.

ТРАНСПОРТ**До Каймоново –
на электричке**

Автобус №103 «Лена–Каймоново» временно отменён, сообщает администрация Усть-Кутского района.

Его перекинули на другой маршрут, №106 «Лена-Казарки», поскольку автобус, ходивший до Казарок, сломался. А добраться в село можно только автомобильным транспортом, других способов нет.

До села же Каймоново можно доехать на электричке либо на междугороднем автобусе, который следует в Иркутск. Жителей просят с пониманием отнестись к форс-мажорной ситуации и потерпеть временные неудобства.

Как только неисправный автобус отремонтируют, рейсы в Каймоново возобновят.

ПОМОЩЬ**Собираем новый
гуманитарный груз
для бойцов**

До 20 декабря открыт очередной сбор посылок и денежных средств для мобилизованных из Усть-Кутского района.

В преддверии Нового года планируется уже третья поездка в Кемеровскую и Новосибирскую области к нашим землякам, которые сейчас там проходят боевое слаживание. Родные могут передать документы или личные письма своим сыновьям, мужьям. Важно подписать посылку, указав ФИО солдата, дату его рождения и номер части.

В пункты сбора можно приносить медикаменты, инструменты для обустройства окопов, постов (топоры, пилы, черенки для лопат, молотки и т.д.), газовые баллоны, жгуты, фонарики, батарейки, флисовые перчатки.

В городе работают два пункта сбора:

- в помещении ОО ВИБД «Контингент»: ул. Речников, 2а, этаж 2. Понедельник, среда, пятница - с 13.00 до 17.00; суббота - с 12.00 до 15.00, тел.: 8 (999) 686-40-61;

- в Молодёжном центре «БАМ»: ул. Реброва-Денисова, 1а. Со вторника по воскресенье с 12.00 до 20.00, тел.: +7 (39565) 5-20-14.

Реквизиты для перечисления средств:

Название организации: Усть-Кутская районная общественная организация ветеранов и инвалидов боевых действий – «Контингент»

Юридический адрес организации: РФ, 666788, Иркутская обл., г. Усть-Кут, ул. Речников, д. 38, 69

ИНН: 3818048015

КПП: 381801001

Расчётный счёт: 40703810100000709015

ОГРН: 1173850016537

Банк: АО «Тинькофф Банк»

БИК банка: 044525974

ИНН банка: 7710140679

Корреспондентский счёт банка: 30101810145250000974

Юридический адрес банка: 127287, г. Москва, ул. Хутурская 2-я, д. 38А, стр. 26

ОПРОС**Почётного гражданина
района выберут
народным голосованием**

Жители Усть-Кутского района народным голосованием выбирают претендента на звание Почётного гражданина района.

Высокую награду предлагается присвоить главе Верхнемарковского муниципального образования Константину Власову, который занимает эту должность уже на протяжении 10 лет.

С 2007 по 2012 год Константин Валерьевич был депутатом думы Верхнемарковского сельского поселения II созыва. Он зарекомендовал себя как высококвалифицированный специалист и грамотный руководитель. При нём выполнено большое количество работ по развитию инфраструктуры поселения. Константин Власов организует и проводит общепоселковые акции, лично участвует в ликвидации и тушении пожаров, оперативно решает возникающие вопросы и проблемы жителей Верхнемарково.

За свой труд Константин Валерьевич награждён множеством почётных грамот, благодарностей и медалей.

Проголосовать за его кандидатуру можно до 7 января на официальном сайте администрации Усть-Кутского района, а также в аккаунтах УКМО в соцсетях. И в мессенджерах.

**БЕЗОПАСНОСТЬ****Ния разошлась**

6 декабря на реке Ние в районе посёлка Звёздного в результате ледового затора серьёзно поднялся уровень воды. Были частично подтоплены постройки и огороды в частном секторе. Всего пострадало 8 усадеб.



Река разлилась из-за ледового затора.

В этот же день был создан оперативный штаб под руководством главы поселения Николая Замулко. Было принято решение о введении режима повышенной готовности. Для жителей приготовили пункт временного размещения на 25 мест. 7 декабря в Звёздный выехали специалисты ГО и ЧС районной администрации и МЧС России, которые с помощью квадрокоптера обследовали всю пойму реки и организовали аварийно-восстановительные работы по ликвидации затора. К вечеру в поселении отменили режим повышенной готовности.

– Штаб администрации Звёздного продолжает мониторить паводковую обстановку в ежедневном режиме. Ситуация находится под контролем, угрозы подтопления нет, – сообщил *и.о. начальника управления по ГО и ЧС администрации Усть-Кутского района Сергей Моисеенко.*

КОНКУРС**Награда за экопросвещение**

Главный редактор газеты «Диалог-ТВ» Николай Чупров стал призёром регионального журналистского экологического конкурса «Минута для будущего.СМИ».

Он представил на конкурс серию экопросветительских материалов и получил премию в номинации «Лучшая PR-компания в малых городах и сёлах».

Организатором конкурса выступил благотворительный фонд «Подари планете жизнь». Партнёры – министерство природных ресурсов и экологии региона, управление по связям с общественностью и на-

циональным отношениям аппарата губернатора Иркутской области. Призовой фонд конкурса составил 250 тыс. рублей.

– Цель конкурса «Минута для будущего.СМИ» – поддержать средства массовой информации и авторов социальных медиа из Иркутской области, которые транслируют идеи по сохранению ресурсов планеты, способствуют форми-

рованию у жителей региона личных экопривычек, рассказывают о современных экотрендах, – рассказала *директор благотворительного фонда «Подари планете жизнь» Наталья Еремеева.*

Призёрами конкурса также стали информационное агентство IrkutskMedia, медиахолдинг «НТС», радиостанция LOVE RADIO в Иркутске, межвузовская ассоциация «ЭкоМолодёжь» и автор экоблога Ярослава Дичевич.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ**Коротко о главном**

Планёрное совещание провёл мэр Усть-Кутского района Сергей Анисимов.

На котельных Курорта, Верхнемарково, УИК-20, Янтала произошли сбои температурного режима. Причины уточняются. В остальном отопительный сезон проходит по плану. Однако на некоторых котельных района запасы топлива малы.

Комитет по природопользованию и сельскому хозяйству организовал доставку грубых кормов, соломы и овса из Тулуна в Подымахино. Так-

же во взаимодействии с комитетом работает межведомственная комиссия по выплате денежного вознаграждения за добычу волков в Усть-Кутском районе. Добыто пять волков, выплату получил один из охотников, добывший трёх из них.

В Усть-Кутском районе осложнена ситуация с увеличением числа заболеваний вирусными инфекциями, в том числе и гриппом. Это

подтверждают данные Александра Малышева, начальника управления образования. По его информации, в нескольких школах и детских садах классы и группы закрыты на карантин. Причина обычная для начала зимы – ОРВИ.

Практически во всех школах и дошкольных учреждениях завершён ремонт, исключение – школы № № 2 и 6.

За прошедшую неделю возбуждено восемь уголовных дел, шесть из них – по кражам. Раскрыто четыре уголовных дела. Задержано семь водителей в состоянии алкогольного опьянения.

АКТУАЛЬНО**За ёлкой в лес – только с разрешением**

Усть-Кутский лесхоз начал выдавать разрешительные документы на заготовку елей и других деревьев хвойных пород для новогодних праздников.

Обращаться можно в рабочие дни с 9:00 до 17:00 в Усть-Кутский лесхоз (пер. Каменный, 3, ост. «Депутатская»), либо в Осетровское участковое лесничество (ул. Белинского, 18, ост. «Речники»). Также разрешение могут выписать в лесничествах п. Подымахино, Янтала, Звёздного, Ручья.

Стоимость одной ели высотой до 3-х метров составляет 150 рублей. За незаконную заготовку новогодней красавицы предус-

мотрены штрафы: для граждан – от 500 до 1000 рублей, для должностных лиц – от 1000 до 2000 рублей, для юридических лиц – от 10 000 до 20 000 рублей.

Кроме этого, нарушитель будет обязан оплатить стоимость ущерба, нанесённого государственному лесному фонду.

До конца декабря лесные инспекторы совместно с полицейскими будут патрулировать близлежащие леса.



Стоимость одной ели высотой до 3-х метров составляет 150 рублей, а штраф за незаконную рубку – от 500 рублей.

КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?

Качественные услуги ЖКХ только там, где есть квалифицированный заказчик – грамотный и ответственный собственник

Какие функции выполняет управляющая компания? Зачем нужен совет дома? Об этом и многом другом рассказал Михаил Тур, который на протяжении 11 лет руководил одной из усть-кутских управляющих компаний.

По жилищному кодексу управляющая компания выполняет три вида работ по дому: управление, техобслуживание и текущий ремонт. Управление – это содержание самой организации (зарплата административного персонала, текущие расходы: покупка бумаги, оплата электричества). На эти нужды, по закону, компания может потратить не более 25 процентов поступающих средств. Если говорить проще, чтобы не возникло ситуации, когда управляющая компания собрала условный миллион, девятьсот тысяч потратила на себя, а на сто кое-как выполнила свои обязанности.

За техобслуживание дома отвечают аварийные службы: сантехники, плотники, электрики. Их зарплата также выплачивается из средств, которые собирает управляющая компания.

С текущим ремонтом всё не так просто. Если тариф на электроэнергию, воду и отопление устанавливает региональная служба по тарифам, то здесь законодатели оставили право решения за собственниками. Они обязаны утвердить тариф на оплату текущего ремонта на общем собрании. Если жильцы этого не делают, тариф устанавливает орган местного самоуправления. Но тариф, который рекомендует муниципалитетам Минпромторг, в Усть-Куте нельзя назвать адекватным.

Теперь посчитаем: от общей оплаты услуг управляющей компании (тарифа) отнимем управление и техобслуживание, остаток – это то, что идёт на текущий ремонт.

План текущего ремонта составляется совместно с собственниками: каждый дом обходит комиссия из сотрудников УК и жильцов дома. Проверяет инженерные системы, крышу, смотрит, где необходим косметический ремонт. Далее составляется смета на текущий ремонт, обсуждаются сроки, в которые работы будут выполнены: год, два или больше. Исходя из сметы, определяется тариф на текущий ремонт. Он гарантированно будет выше рекомендованного Минпромторгом. Собственники, утверждая тариф, лично видят, какие работы требуются выполнить, понимают, на что будут потрачены деньги. Так система должна работать.

Не совет дома, а профанация

Но гладко было на бумаге. В жилищном кодексе прописано, что собственники обязаны выбрать совет дома. Зачастую они этого не делают. И даже если совет дома есть, люди очень узко понимают свои функции. «Я должен контролировать работы в доме, в котором проживаю». На этом всё. Но функционал совета гораздо шире. В том числе – как раз обсуждение с сотрудниками УК тарифа на оплату текущего ремонта и приёмка выполненных работ.

Есть работы, от которых собственники не могут отказаться: они являются обязательными, потому что обеспечивают безопасность проживания. Например, ремонт системы горячего водоснабжения: мало приятного, если трубу прорвёт

зимой. Такие работы включаются в текущий ремонт без согласия собственника. В том же микрорайоне Лена от 70 до 90 процентов инженерных сетей нуждаются в замене или в капитальном ремонте, поэтому поддержание их в рабочем состоянии требует больших затрат.

– На Лене 58 домов. Допустим, жильцы создадут 58 советов, в которые войдут активные, инициативные, но не компетентные в сфере ЖКХ люди. И у управляющей компании, и у фонда капитального ремонта собственники обязаны принимать работу, и часто это делают активные, но не смыслящие в коммунальном хозяйстве люди. Те советы домов, что мы имеем сейчас, в большинстве случаев – профанация, – говорит Михаил Тур.

Куда утекают деньги?

На одном из семинаров, где бывал Михаил Иванович, привели пример. Старшей по дому была женщина-пенсионерка, всю жизнь проработавшая экономистом в администрации. Энергии много, и она решила разобраться с управляющей компанией: «Мы платим деньги, а вы ничего не делаете!» На то, чтобы человек, имеющий высшее профессиональное образование, более-менее разобрался в теме, понадобился месяц ежедневных трехчасовых ликбезов. Только после этого старшая по дому поняла, как на самом деле формируется стоимость услуг ЖКХ. Цены здесь не берутся с потолка, как многим кажется.

Почему в сфере ЖКХ проблемы с персоналом? МРОТ с 1 января 2023 года составит 16242 рубля. Добавляем северный и районный коэффициенты и получаем сумму в три раза больше той, которая заложена в тарифе. Соответственно, нет возможности набрать полный штат. Не хватает тех же дворников, на них ложится огромная нагрузка, а жители недовольны: территория убирается плохо. И даже если сохраняется минимально необходимое количество сотрудников, денег на текущий ремонт почти не остаётся.

При этом собственники требуют отчёта о проделанной работе, тому же ремонту: «Мы платим, вы обязаны». Многие считают, что управляющие компании ворочают миллионы. На самом деле картина другая: собственники уклоняются от того, чтобы установить справедливый тариф, проводится тендер. И аргумент, что УК согласилась на предложенную цену, вполне справедлив. Но УК при этом заходит в тупик: денег на всё не хватает.

Когда приводят пример: у меня квартира в Новосибирске (Красноярске, Иркутске), там управляющая компания каждый месяц вывешивает отчёт о проделанной работе, всё чисто и красиво, то не учитывают несколько нюансов. Во-первых, достаточное количество специалистов. Во-вторых, люди в этих городах работают за меньшую зарплату, чем просят соискатели в Усть-Куте.

Важный фактор в работе любой управляющей компании – собираемость платежей. В Усть-Куте она по разным домам составляет от



Жители Реброва-Денисова, 11 сами следят за порядком в своём доме.

20 до 90 процентов. По судебным делам о взыскании задолженности результат – 17 процентов, и это считается хорошим показателем. То есть с миллиона рублей долга компания получит 170 тысяч рублей, а 830 тысяч – убытки. Независимо от того, какую сумму получила УК от населения, она обязана оплатить ресурсоснабжающим компаниям поставленные тепло, воду и электричество.

Как будем платить за общедомовые нужды?

Одна из относительно новых статей расхода для жителей – общедомовые нужды. Как они рассчитываются? На входе в многоквартирный дом ресурсоснабжающие организации ставят счётчики, у потребителей в квартирах также есть индивидуальные приборы учёта. По данным, которые подают жители, ресурсник устанавливает, сколько электроэнергии или воды было потреблено именно в квартирах, вычитает это количество из показаний общедомового прибора. Остаток – это и будут общедомовые нужды, которые разделяются между квартирами в равных долях. Раньше эту разницу, если она превышала норматив, оплачивали УК, и это часто приводило их к банкротству: суммы были неподъёмными. Теперь, согласно постановлению Правительства № 92 от 03.02.2022, сверхнормативное потребление будут раз в год (в первом квартале) оплачивать собственники. То есть в одной из первых платежей в 2023 году сумма в графе «общедомовые нужды» будет значительно больше.

Ещё одна статья расходов – капремонт. Проводится он не сразу, деньги на него копятся на специальном счёте. Но при необходимости (например, пришла в негодность крыша) сроки его проведения можно сдвинуть. Это долгий процесс, и активность здесь нужна от жителей: управляющая компания мало чем может помочь. А вот коллективное письмо от жителей в прокуратуру – инструмент куда более действенный.

Фонд капремонта – организация некоммерческая. На те деньги, которые накопились на счёте, он выбирает подрядчика для выполнения необходимых работ. Ремонт кровли, фасада, замена труб, установка теплоузлов и многое другое – денег на всё не хватает. Выполняется не более 40 процентов работ. В итоге часть за свои деньги могут сделать жильцы, часть – управляющая компания. При этом от УК нередко требуют привести дом в идеальное состояние за один-два года работы.

Совместными усилиями

Выход из такой ситуации один: адекватный совет дома, с которым можно совещаться по рабочим вопросам, совместно принимать решения. В Усть-Куте есть позитивные примеры.

Двор дома Реброва-Денисова, 11, недавно в прямом смысле заиграл новыми красками. Жители сами организуют субботники, проводят некоторые работы: например, покрасили двери подъездов. Управляющая компания, соответственно, им помогает.

Николай Чупров

СИТУАЦИЯ

Подвал дома по ул. Щорса, 45 когда-то можно было назвать образцовым. В нём размещалось творческое объединение «Золотой ключик», в котором занимались дети из Старого Усть-Кута. Но сейчас там грязь и удивляющие своим присутствием в декабре комары. В морозы подвал «дышит», и от пара обмерзают окна.

– Проблемы начались ещё в 1995 году, когда развалился ТУСМ, – организация, которая построила этот дом для своих сотрудников. Дом практически перестали обслуживать, подвал стало затопливать. И детей отсюда пришлось «выселить». С того времени мы стали активными посетителями администрации и управляющих компаний, которых сменилось уже много. Толку как не было, так и нет, – говорит Валерий, один из жильцов дома.

В июле жильцы дома написали заявление о бездействии УК в прокуратуру (потопы в подвале – не единственная проблема дома), в августе получили ответ, что «ООО УК «Лик» не приняты меры, исключающие подтопление канализационными стоками подвала многоквартирного дома» и «допущено предоставление услуг и работ ... ненадлежащего качества», было вынесено представление об устранении нарушений.

– В этом доме нужно основательно переделывать канализационную систему. Выходной колодец стоит на одном уровне с подвалом. Если он наполняется или забивается, то встаёт на подпор и в подвал начинает бежать. Для того, чтобы поднять трубы, нужно пробить большое количество бетонных перегородок. Работать нужно и с колодецем. Мы выходили на собственников, предлагали работу профинансировать. Они отказались. Сейчас регулярно откачивают колодец, но это помогает до тех пор, пока вакуумка приезжает регулярно. Как только колодец наполнится – подвал снова подтопит, – отвечает Михаил Тур.



Когда подвал подтапливает, дом «дышит», и из-за влаги обмерзают окна нескольких этажей.

НЕДВИЖИМОСТЬ**По нормативу – 95 тысяч рублей за «квадрат»**

Расчётную стоимость жилья в Иркутской области в 2023 году увеличат на 6,4 процента. Таким образом, средняя рыночная цена «квадрата» составит 95 тысяч 44 рубля.

Проект приказа Минстроя России опубликован на портале правовых актов. Согласно тексту документа норматив стоимости квадратного метра общей площади жилого помещения по Российской Федерации составит 88 тысяч 737 рублей. В первом полугодии 2022 года нормативная стоимость была установлена на уровне 69 тысяч 261 рубля, во втором полугодии – 83 тысяч 420 рублей. Норматив стоимости квадратного метра используется для расчетов размера соцвыплат отдельным категориям граждан на покупку или строительство жилья, а также при переселении из аварийного фонда.

Для сравнения: в Москве «квадрат» оценивают в 169 тысяч 679 рублей, в Красноярском крае – 85 тысяч 998 рублей, в Бурятии – 83 тысячи 944 рубля, а в Забайкалье – 122 тысячи 602 рубля. В присоединенных по итогам осенних референдумов ЛНР, ДНР, Запорожской и Херсонской областях средняя рыночная стоимость квадратного метра жилья установлена на уровне 88 тысяч 737 рублей.



Норматив стоимости квадратного метра используется для расчетов при переселении из аварийного жилфонда

МЕДИЦИНА**Это фантастика: робот оперирует детей!**

В Иркутской областной детской клинической больнице начали проводить операции с помощью роботизированной хирургической системы «Versius».

Первым пациентом стал подросток, которому удалили доброкачественную опухоль почки. Операция длилась 40 минут и прошла успешно.

Медицинское оборудование поступило в больницу в июне, это первый робот в детской больнице в нашей стране. В России таких всего четыре: три в Москве и один у нас. Хирурги прошли специальное обучение для работы с роботом и теперь легко управляют с умным помощником.

– Это революция в детской хирургии. Мы провели уже первые операции, все выглядело просто космически, очень технологично. Мы учились на тренажерах, ходили в операционные залы, где наши коллеги – взрослые хирурги – показывали, как выполняются операции с помощью робота. Мы всегда смотрим в будущее для того, чтобы понимать, чем будут заниматься наши ученики – следующее поколение хирургов, – сказал главный врач детской областной больницы Юрий Козлов.

За первую роботическую неделю

– четыре дня хирурги выполнили семь операций. Самому маленькому пациенту всего 4 года. Иркутские доктора работали под контролем пресептора с большим опытом выполнения подобных хирургических вмешательств у взрослых – хирурга уролога из Москвы Ахмеда Пшихачева. Он сделал уже более шести-

сот операций на роботизированных системах.

Ахмед Мухаммедович считает, что если есть хоть малейшая возможность выполнить операцию с помощью робота, а не с помощью лапароскопии, а тем более открыто, он всегда выберет робота. Почему? Потому что возможности робота позволяют нам минимизировать осложнения, улучшить качество операции.



За четыре дня детские хирурги с помощью роботизированной системы выполнили семь операций.

ПАМЯТЬ**Кто заслужил сидеть за Партой героя?**

Иркутская область включилась в патриотический проект «Парта героя».

В 26 школах региона: в Иркутске, Ангарске, Братске, Усть-Илимске, Усолье-Сибирском, Осинском, Нижнеимлимском, Баяндаевском, Эхирит-Булагатском районах в ноябре 2022 года открылись Парты героя.

На ученической парте размещают информацию о Герое, его фотографию. Как правило, это известный в городе или посёлке человек. Это может быть личность, вошедшая в историю России или Иркутской об-

ласти, или Герой нашего времени. Право сидеть за такой партией получают ученики, имеющие успехи в учебе, принимающие активное участие в жизни школы, района, города. Например, в Капсальской школе Эхирит-Булагатского района открыли Парту героя в честь своего земляка, ветерана Великой Отечественной войны Михаила Протасовича Бадлуева. Его боевые заслуги отмечены орденом Отечественной войны 2 степени, медалью «За оборону Сталинграда», медалью «За боевые заслуги». А в средней школе № 19 г. Тулуна появилась Парта героя Игоря Опёнкина, погибшего в марте 2022 года во время спецоперации. Герой учился в этой школе. На парте размещается QR-код для мобильных устройств, отсканировав который, школьник попадет на официальный портал, где представлена информация о герое. До конца 2022 года планируется открыть такие парты еще в 20 образовательных организациях региона.



«Парты Героя» есть уже в 26 школах Приангарья, до конца года появятся ещё в 20.

ПЛАНЫ-2023**В Приангарье проведут фестиваль учительских династий**

2023 год объявлен Годом педагога и наставника. В Иркутской области разрабатывают план тематических мероприятий.

По данным регионального министерства образования, всего поступило более ста предложений о проведении различных мероприятий, в проект плана включили чуть более 60-ти.

Среди ключевых событий предстоящего года – фестиваль учительских династий, региональный педагогический форум, научно-практические конференции по педагогике, конкурсы профмастерства и наставничества, слёт педагогических классов, различные творческие и просветительские проекты, направленные на повышение престижа педагогических профессий. Окончательный список должна утвердить до 20 декабря специально созданная рабочая группа, в состав которой вошли представители региональных министерств, педагоги-победители и призеры конкурсов профессионального мастерства, представители депутатского корпуса, родительской общественности, Совета молодых педагогов, Общественной палаты региона, педагогических колледжей и вузов.



2023 год объявлен Годом педагога и наставника

МОЛОДЁЖЬ**С трудоустройством помогут кураторы**

Иркутская область вошла в число участников проекта по карьерному сопровождению молодёжи, координатором которого выступило Агентство развития навыков и профессий.

Всего в проекте участвуют 20 регионов России, 149 человек. Это молодые люди в возрасте до 35 лет, заинтересованные в трудоустройстве и обратившиеся в центры занятости населения, те, кто не смог найти работу в течение шести месяцев после окончания учебного заведения, увольнения с военной службы, молодые многодетные родители и многие другие.

– Для каждого участника после прохождения онлайн-диагностики будет составлен план индивидуального сопровождения. Сопровождать молодых людей в их карьерном пути будут кураторы, которые выступят в роли наставников и помогут сделать первые шаги на пути к трудоустройству и долгожданному получению дохода, что является главным результатом участия в проекте, – пояснила министр по молодежной политике Иркутской области Маргарита Цыганова.

Кстати, по данным hh.ru за ноябрь, Иркутская область находится на четвертом месте в СФО по количеству вакансий. Лидер рейтинга – Новосибирская область, на втором месте – Красноярский край, на третьем – Кемеровская область.

Самыми востребованными кадрами в Иркутской области остаются специалисты по продажам (31 процент от всех вакансий в ноябре), строители (24 процентов) и рабочий персонал (21 процент).

ПРОИСШЕСТВИЯ**ДТП по вторникам, средам и пятницам**

ГИБДД проанализировала аварийность на пешеходных переходах Иркутской области.

С начала года в регионе зарегистрировано 182 наезда на пешеходов. Семь человек погибли и 184 получили травмы различной степени тяжести. Треть указанных инцидентов произошла с участием детей, в результате чего один ребенок погиб и 55 получили травмы.

Около 93 процентов таких происшествий зарегистрировано в пределах населенных пунктов. Во всех случаях виновниками стали водители. Чаще всего ДТП происходят по вторникам, средам и пятницам с 08:00 до 15:00 и с 18:00 до 21:00 на дорогах, имеющих три и более полосы для движения автомобилей.

В 62 автоавариях так называемые зебры, в нарушение действующего законодательства, не были оборудованы светофорами.

Среди сопутствующих причин, способствующих таким происшествиям, называют:

- нарушение правил остановки и стоянки транспортных средств в районе расположения пешеходных переходов.
- высадку пассажиров на пешеходном переходе.

Кобзев на связи с журналистами

Когда отремонтируют мост через Лену и построят школу № 7



12 декабря, в День Конституции, в Иркутске прошла большая пресс-конференция губернатора Приангарья Игоря Кобзева. С главой региона общались около 90 журналистов областных и районных СМИ. Часть присутствовала очно, часть подключилась по ВКС. Встреча длилась два часа, звучали вопросы из разных муниципалитетов.

Свой вопрос удалось задать и корреспондентам ТРК «Диалог». Журналист Юлия Банникова поинтересовалась у губернатора, когда отремонтируют мост через Лену в Усть-Куте.

— Мост действительно проблемный, он имеет для муниципалитета жизненно важное значение, — согласился глава региона. — В последний свой визит в Усть-Кут я взял на контроль этот вопрос. Решение будет небыстрым. Это 2023-2025 годы. Сначала предстоит выполнить проект реконструкции моста, далее будем заявляться на финансирование.

Пять блоков для уроков

Поговорили и про многострадальную усть-кутскую школу № 7, прославившуюся на всю Россию благодаря упоминанию в юмористическом телешоу.

— Мы договорились, что со следующего года начинается строительство школы № 7. Предварительно потенциальный подрядчик имеется. Новая школа должна открыть двери для учеников в 2024 году. Старое здание будет демонтировано, — заверил Игорь Кобзев.

Школу построят за счёт инвестора, в настоящее время проект проходит необходимое согласование.

Здание рассчитано на 352 ученика, его общая площадь составит свыше 9,9 тысячи квадратных метров. Это будет образовательный комплекс из пяти блоков: два из них — учебные, два — общешкольные и отдельный блок для спортзала. В учебном блоке А разместят помещения для занятий классов начальной школы, там же предусмотрены гардероб, помещения для группы продленного дня, методкабинет, учительская. В учебном блоке Б будут заниматься 5-11-е классы.

В общешкольных блоках Г и Д разместят помещения для технологии и столовую с обеденным залом на 132 места, библиотеку, учительскую, музыкальные классы, помещения административно-хозяйственного назначения. В школе предусмотрен пассажирский лифт. Спортивный зал разместится в блоке В, также в нем будет амфитеатр для общешкольных мероприятий.

Проектом предусмотрен гараж для двух легковых автомобилей и одного школьного автобуса.

Школу сдадут «под ключ», с мебелью и всем необходимым оборудованием для учебных классов.

Всего в следующем году в области планируют начать строительство шести школ, усть-кутская — одна из них.



Многолетняя эпопея со строительством новой школы № 7 должна завершиться в 2024 году.

Авиация малая — проблемы большие

Прозвучал наш город и при обсуждении темы авиасообщения.

— Практически все малые аэропорты сегодня находятся в частной собственности. Тем не менее мы пытаемся находить компромиссные решения, — отметил губернатор. — В сентябре у меня была встреча с руководителем Федерального агентства воздушного транспорта Александром Нерадько. Будем работать по решению вопросов реконструкции аэропортов малой авиации, в частности в Киренске, Усть-Куте и Ербогачене. Тема сложная, проблемы копятся годами, а в некоторых случаях — десятилетиями. И, конечно, так быстро, как хотелось бы нам, решить все эти вопросы не получится. Но есть и позитивные сдвиги: в следующем году мы планируем закрыть на капитальный ремонт аэропорт Бодайбо. Также будет завершена реконструкция аэропорта Братска. Это очень важные объекты, которые позволят развивать авиaperевозки и будут способствовать социально-экономическому развитию региона.

О личном

Игорь Кобзев живёт и работает в Иркутской области ровно три года. Журналисты поинтересовались, как за это время поменялся его темп жизни, стал ли наш регион ему родным?

— Здесь живет моя семья, растут, учатся, взрослеют дети. За эти три года я получил большой практический опыт, изучил Иркутскую область, побывал во всех муниципалитетах, — поделился Игорь Иванович. — Я рад, что Владимир Владимирович Путин дал мне шанс попробовать себя на такой работе. У меня есть поддержка семьи, моей команды, жителей. А это очень важно для реализации намеченных проектов.

Подготовила Екатерина Митрофанова

О «майнинговых зонах» и энерготарифе

Ещё одна актуальная тема — дифференцированные тарифы на электроэнергию. Губернатор чётко обозначил позицию правительства региона по этому вопросу:

— Введение дифтарифа не принесёт ожидаемого результата в деле борьбы с майнингом, но может повлечь за собой увеличение платежей для населения и ухудшение экологической обстановки в связи с возможным переходом на печное отопление и использование угля. Я дам поручение правительству области проработать вопросы тарифной политики. Стоимость электроэнергии должна быть комфортной для населения и не провоцировать переход на неэкологичные виды топлива. Также хочу подчеркнуть, что тема дифференциации тарифов должна проходить через широкое общественное обсуждение, в том числе с участием депутатов Законодательного собрания. Се-

годня эта тема поднимается в СМИ. Кто-то даже собирает подписи за введение дифференцированного тарифа на электроэнергию. Хочу чётко обозначить свою позицию, хотя говорил об этом уже много раз. И я, и все мои предшественники на посту губернатора понимали и отстаивали необходимость сохранения низкой стоимости электроэнергии для жителей Иркутской области, — подчеркнул Игорь Кобзев. Губернатор напомнил, что мы живём в Сибири, где отопительный сезон длится девять месяцев. Нередко жители частного сектора отапливают свои дома электричеством, и вопрос дифтарифов стоит для них особенно остро.

— Низкая стоимость электроэнергии — преимущество Иркутской области. К сожалению, в последние годы на этом стали зарабатывать. Появились майнеры, из-за которых колоссально возросла нагрузка на

сети. А заложниками ситуации становятся тысячи жителей, в домах которых гаснет свет. Председатель правительства России Михаил Мишустин 14 ноября подписал постановление, согласно которому субъектам разрешено вводить дифференцированный тариф на электроэнергию. Но решение остаётся за регионами. Позиция правительства Иркутской области — увеличивать тариф можно только на процент инфляции, — сказал глава Приангарья, добавив, что сфера майнинга на законодательном уровне пока никак не урегулирована, и сейчас в первую очередь нужно работать в этом направлении.

— На днях я общался с депутатом Госдумы Анатолием Аксаковым, который является одним из авторов законопроекта о майнинге. Анатолий Геннадьевич считает, что в декабре законопроект будет принят в первом чтении, в январе — окончательно и начнет действовать уже с февраля. Принятие закона о майнинге введет эту деятельность в правовое поле. После чего я предлагаю рассмотреть районы Иркутской области с точки зрения энергодефицита и энергопотребления, выделить зоны с профицитом мощности и именно там предложить сделать специальные майнинговые зоны по типу игорных. При этом запретить эту деятельность на всей остальной территории региона, — заявил Игорь Кобзев.



«Майнинговые зоны» предлагается разместить на севере региона.

Халатность привела к аварии

У всех на слуху сейчас коммунальная авария в посёлке Артемовском Бодайбинского района. Жителей северных территорий волнует, все ли в порядке с теплоснабжением в отдалённых населённых пунктах, есть ли запас топлива, насколько надёжна инфраструктура.

— Потребность в топливе на отопительный период 2022-2023 годов в Иркутской области составляет 1,5 млн тонн угля и 53,5 тысячи тонн

жидкого топлива. На сегодняшний день фактический запас превышает нормативный. В целом на подготовку к отопительному сезону было направлено почти 5 млрд рублей. Больше половины этой суммы, 2,7 млрд, выделено на топливо, — сообщил Игорь Кобзев, подчеркнув, что ситуация, которая сложилась в Артемовском, демонстрирует халатность местных властей.

— Оценку их деятельности дадут

надзорные органы. Сейчас теплоснабжение в пострадавших домах практически восстановлено. Люди в безопасности, и это главное, — сказал глава области. — Без отопления остаются два дома, в которых проживает два человека. Они временно используют электрообогреватели. Энергетики продолжают монтаж новой линии 0,4 кВ для подключения этих двух домов, в помещениях установят электроконвекторы.

О министрах здравоохранения под следствием

Предвосхищая вопрос об уголовных делах в отношении двух экс-министров здравоохранения, Наталии Ледяевой и Якова Сандакова, глава региона коротко прокомментировал:

— Конечно, неприятно. В любом случае правовую оценку этим должностным лицам дадут уполномоченные органы. Но я всегда говорю о том, что люди, работающие в органах исполнительной власти, долж-

ны быть кристально чистыми. У них не должно быть личных мотивов, личных интересов.

Сейчас для регионального министерства подбирают нового руководителя, который должен будет пройти согласование в Минздраве РФ.

В диалоге с читателями

Газета «Диалог» всегда была отражением мыслей общества, чаяний и проблем народа. Нам важно быть ближе к читателю, и мы готовы отвечать на ваши вопросы, жалобы и обращения. Нам, как и вам, небезразлична жизнь города и района, и мы, как и вы, готовы принять участие в её улучшении. Ежедневно в социальных сетях телерадиокомпания «Диалог» многие наши читатели, подписчики, зрители оставляют свои отклики, комментарии, вопросы. Другие звонят по телефону или пишут на электронную почту. Мы всегда ра-

ды общению, поэтому возродили в газете рубрику «Спрашивали? Отвечаем!», в которой устькутяне могут задавать интересные их вопросы, касающиеся различных сфер жизни. А корреспонденты еженедельника «Диалог» будут находить ответы, связываясь с представителями соответствующих организаций и ведомств.

Пишите о волнующих вас темах, задавайте свои вопросы, присылайте курьёзные фото по электронной почте gdialogtv@mail.ru или по телефону 89642307781.

АВИАЦИЯ

Почему в Маму не летали самолёты?

? В посёлок Мама в начале декабря запретили летать самолётам. Как в труднодоступной северной территории без авиации?

Действительно, с 1 декабря аэропорт посёлка Мама не мог принимать самолёты Ан-24 и Ан-26. Это основной тип воздушных судов, которые выполняют полёты в этот труднодоступный населенный пункт. Причина – отсутствие аэронавигационного паспорта и полной информации о правилах взлёта и посадки в Центральном сборнике Центра аэронавигационной информации, которым пользуются пилоты для выполнения полётов. Уже к 9 декабря ситуацию уладили. Росавиация опубликовала дополнение к Центральному сборнику аэронавигационной информации, в него внесены аэронавигационный паспорт и полная информация о взлётах и посадках Ан-24 и Ан-26.

Первый рейс после перерыва запустили 12 декабря. Кстати, в посёлке Мама расположен один из сложнейших горных аэропортов России, он находится в каньоне реки Витим. Традиционно полёты туда выполняют самые опытные пилоты.



В посёлке Мама один из сложнейших горных аэропортов России.

ЭКОНОМИКА

На сколько увеличат прожиточный минимум?

? В этом году прожиточный минимум повышали два раза: 1 января – на 8,6%, затем 1 июня – на 10%. Будет ли очередная индексация с нового года?

Индексация будет. Размер прожиточного минимума в Иркутской области утвердят до конца года. В настоящее время соответствующий проект постановления регионального правительства проходит согласование.

– В среднем размеры прожиточного минимума в Приангарье будут рассчитываться на душу населения и по основным социально-демографическим группам, – рассказал первый заместитель губернатора Иркутской области, председатель регионального правительства Константин Зайцев. – Также будет учитываться территориальная дифференциация на 2023 год.

Предварительные цифры уже известны. Среднюю величину прожиточного минимума в Иркутской области на 2023 год планируют установить на уровне 15 238 рублей (сейчас 14 754 рубля), для трудоспособного населения – 16 609 рублей (сейчас 16 082 рубля), для пенсионеров – 13 105 рублей (сейчас 12 689 рублей), для детей – 15 078 рублей (сейчас 14 596 рублей).

АКТУАЛЬНО

Как отправить посылку военному в зону спецоперации?

? Племянник уже прошел подготовку в учебной части для мобилизованных и отправляется в зону боевых действий. Можно ли ему туда отправить посылку или бандероль?

Отвечает военный комиссар Иркутской области Евгений Фуженко:

– В настоящее время Министерство обороны РФ совместно с Почтой России организовали работу по доставке почтовых отправлений военнослужащим, которые выполняют задачи в зоне специальной военной операции. В целях доставки почтовых отправлений военнослужащим все воинские части прикреплены к подразделениям фельдъегерской почтовой связи Министерства обороны. Члены семей военнослужащих или их друзья могут отправить письмо, бандероль (до двух килограммов), посылку (до 10 килограммов) через ближайшее отделение Почты России. Почту необходимо направлять по адресу: 103400, Москва-400, войсковая часть – полевая почта (указать номер полевой почты). Адреса воинских частей можно узнать у самих военнослужащих и в военном комиссариате муниципального образования, где стоял на учете военнослужащий. Если в муниципалитете нет военного комиссариата, то

у военно-учетного работника администрации поселения. Сведения предоставляются только родственникам при личном прибытии в военкомат.

В посылках можно отправлять тёплые вещи, нескорпортящиеся продукты, консервы, сладости. Категорически запрещается любая алкогольная продукция.



В посылку можно положить тёплые вещи, нескорпортящиеся продукты, консервы, сладости.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Какой калибр салюта выбрать?

? Выбираю фейерверк в интернет-магазине. Хочется, чтобы салют было видно из всех окрестных домов. Какой калибр выбрать?



Категорически запрещено устраивать фейерверк под окнами жилых домов или запускать их с балконов.

Для массового использования доступны фейерверки с калибром менее трёх дюймов, и этого вполне достаточно, чтобы ваш салют было видно из всех окрестных домов. Самый скромный, калибром 0,8 дюйма, выстрелит на высоту около 20 метров, а огни в небе разлетятся примерно на 10 метров. Максимально возможный калибр для любительского использования – 2,5 дюйма (почти 6 см.), взлетит примерно на 55 метров, а салют разлетится на 40–50 метров. Подыскивая свободную площадку, учитывайте, что дальность действия фейерверка может быть и больше.

Помните: категорически запрещено устраивать фейерверк под окнами жилых домов или запускать их с балконов. Такой пуск может закончиться пожаром или визитом полиции (ежегодно МЧС фиксирует десятки таких случаев). Правоохранители классифицируют подобные запуски как мелкое хулиганство и, в соответствии со статьей 20.1 КоАП РФ, могут оштрафовать стрелка на три тыс. рублей.

Не жалейте времени на чтение инструкции. Покупайте только сертифицированные фейерверки. У любой торговой точки, продающей пиротехнику, должна быть лицензия Минпромторга, разрешающая продажу такой продукции. Не стесняйтесь просить продавца показать документ. В интернет-магазинах лицензия должна быть размещена на сайте.

ПОТРЕБИТЕЛЬ

Можно ли вернуть в магазин сладкий подарок?

? В прошлом году купила внуку неудачный сладкий подарок: конфеты почти все невкусные. Интересно, можно ли вернуть кулек с конфетами в магазин, если подарок не устроил?

Как пояснили в Управлении Роспотребнадзора по Иркутской области, вернуть подарок можно, но только в том случае, если он оказался некачественным. Тогда потребитель может либо забрать обратно деньги, либо обменять набор на другой с соответствующим перерасчётом.

Внимательно изучать состав сладкого набора надо в магазине. К подарку должен прилагаться список, содержащий полную информацию о его содержимом, в том числе о количестве конфет, с указанием не только их названия, но и фабрик-изготовителей. Специалисты советуют отдавать предпочтение тем наборам, в составе которых нет скоропортящихся продуктов: кремовых кондитерских изделий, йогуртов.

Покупатель имеет право ознакомиться с содержимым мешка, даже если он непрозрачный. В этом случае (а

также, если не выставлен образец) можно смело звать продавца и просить вскрыть подарок.



Покупатель имеет право ознакомиться с содержимым подарка, даже если он упакован в непрозрачную коробку.

«29» ноября 2022 г. № 2695-п
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
УСТЬ-КУТСКИЙ РАЙОН
УСТЬ-КУТСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
(ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ)
АДМИНИСТРАЦИЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ УСТЬ-КУТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ (ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ) ОТ 19.12.2018
№ 1353-П «ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДОЛГОСРОЧНЫХ
ПАРАМЕТРОВ РЕГУЛИРОВАНИЯ ТАРИФОВ И
ДОЛГОСРОЧНЫХ ТАРИФОВ НА ВОДООТВЕДЕНИЕ
(ОЧИСТКУ СТОЧНЫХ ВОД) ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ
ЗАО «САНАТОРИЙ УСТЬ-КУТ» НА ТЕРРИТОРИИ
УСТЬ-КУТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
(ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ)»

В соответствии с Федеральным законом от 7 декабря 2011 года №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», постановлением Правительства Российской Федерации от 13 мая 2013 года №406 «О государственном регулировании тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения», постановлением Правительства Российской Федерации от 14 ноября 2022 года № 2053 «Об особенностях индексации регулируемых цен (тарифов) с 1 декабря 2022 г. по 31 декабря 2023 г. и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», законом Иркутской области от 6 ноября 2012 года №114-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными областными государственными полномочиями в сфере водоснабжения и водоотведения», руководствуясь статьями 6,33,47 Устава Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения), постановлением администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) от 26 августа 2014 года №902-п «О тарифной комиссии администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения)», решением тарифной комиссии администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения),

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в приложение №2 к постановлению администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) от 19.12.2018 № 1353-п «Об установлении долгосрочных параметров регулирования тарифов и долгосрочных тарифов на водоотведение (очистку сточных вод) для потребителей ЗАО «Санаторий Усть-Кут» на территории Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения)» изменение, изложив тарифную таблицу в следующей редакции

Период действия	Тариф, руб./куб.м.	
	население (с учетом НДС)	прочие потребители (без НДС)
с 01.01.2019 по 30.06.2019	6,97	39,97
с 01.07.2019 по 31.12.2019	7,17	39,91
с 01.01.2020 по 30.06.2020	7,17	39,91
с 01.07.2020 по 31.12.2020	7,45	42,25
с 01.01.2021 по 30.06.2021	7,45	42,25
с 01.07.2021 по 31.12.2021	7,74	43,51
с 01.01.2022 по 30.06.2022	7,74	43,51
с 01.07.2022 по 30.11.2022	8,02	45,67
с 01.12.2022 по 31.12.2023	8,74	47,95

2. Настоящее постановление вступает в силу с 1 декабря 2022 года.

3. Начальнику отдела информационного обеспечения, взаимодействия с общественностью и СМИ администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) настоящее постановление опубликовать (обнародовать) на официальном сайте администрации муниципального образования «город Усть-Кут» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в газете «Диалог-ТВ».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя комитета экономики и прогнозирования администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения).

Е.В. Кокшаров,
глава администрации Усть-Кутского
муниципального образования
(городского поселения)

«29» ноября 2022 г. № 2696-п
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
УСТЬ-КУТСКИЙ РАЙОН
УСТЬ-КУТСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
(ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ)
АДМИНИСТРАЦИЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ УСТЬ-КУТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ (ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ) ОТ 19.12.2018
№ 1354-П «ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДОЛГОСРОЧНЫХ
ПАРАМЕТРОВ РЕГУЛИРОВАНИЯ ТАРИФОВ И
ДОЛГОСРОЧНЫХ ТАРИФОВ НА ВОДООТВЕДЕНИЕ
(ПОЛНЫЙ ЦИКЛ) ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ЗАО «САНАТОРИЙ
УСТЬ-КУТ» НА ТЕРРИТОРИИ УСТЬ-КУТСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
(ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ)»

В соответствии с Федеральным законом от 7 декабря 2011 года №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», постановлением Правительства Российской Федерации от 13 мая 2013 года №406 «О государственном регулировании тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения», постановлением Правительства Российской Федерации от 14 ноября 2022 года № 2053 «Об особенностях индексации регулируемых цен (тарифов) с 1 декабря 2022 г. по 31 декабря 2023 г. и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», законом Иркутской области от 6 ноября 2012 года №114-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными областными государственными полномочиями в сфере водоснабжения и водоотведения», руководствуясь статьями 6,33,47 Устава Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения), постановлением администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) от 26 августа 2014 года №902-п «О тарифной комиссии администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения)», решением тарифной комиссии администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения),

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в приложение №2 к постановлению администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) от 19.12.2018 №1354-п «Об установлении долгосрочных параметров регулирования тарифов и долгосрочных тарифов на водоотведение (полный цикл) для потребителей ЗАО «Санаторий Усть-Кут» на территории Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения)» изменение, изложив тарифную таблицу в следующей редакции:

Период действия	Тариф, руб./куб.м.	
	население (с учетом НДС)	прочие потребители (без НДС)
с 01.01.2019 по 30.06.2019	27,80	60,05
с 01.07.2019 по 31.12.2019	28,60	62,32
с 01.01.2020 по 30.06.2020	28,60	62,32
с 01.07.2020 по 31.12.2020	29,74	66,01
с 01.01.2021 по 30.06.2021	29,74	66,01
с 01.07.2021 по 31.12.2021	30,92	67,14
с 01.01.2022 по 30.06.2022	30,92	67,14
с 01.07.2022 по 30.11.2022	32,06	70,25
с 01.12.2022 по 31.12.2023	34,94	73,90

3. Настоящее постановление вступает в силу с 1 декабря 2022 года.

4. Начальнику отдела информационного обеспечения, взаимодействия с общественностью и СМИ администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) настоящее постановление опубликовать (обнародовать) на официальном сайте администрации муниципального образования «город Усть-Кут» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в газете «Диалог-ТВ».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя комитета экономики и прогнозирования администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения).

Е.В. Кокшаров,
глава администрации Усть-Кутского
муниципального образования
(городского поселения)

«29» ноября 2022 г. № 2697-п
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
УСТЬ-КУТСКИЙ РАЙОН
УСТЬ-КУТСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
(ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ)
АДМИНИСТРАЦИЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ УСТЬ-КУТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ (ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ) ОТ 19.12.2018
№1355-П «ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДОЛГОСРОЧНЫХ
ПАРАМЕТРОВ РЕГУЛИРОВАНИЯ ТАРИФОВ И
ДОЛГОСРОЧНЫХ ТАРИФОВ НА ПИТЬЕВУЮ ВОДУ
(ПИТЬЕВОЕ ВОДОСНАБЖЕНИЕ) ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ
ЗАО «САНАТОРИЙ УСТЬ-КУТ» НА ТЕРРИТОРИИ
УСТЬ-КУТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
(ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ)»

В соответствии с Федеральным законом от 7 декабря 2011 года №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», постановлением Правительства Российской Федерации от 13 мая 2013 года №406 «О государственном регулировании тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения», постановлением Правительства Российской Федерации от 14 ноября 2022 года № 2053 «Об особенностях индексации регулируемых цен (тарифов) с 1 декабря 2022 г. по 31 декабря 2023 г. и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», законом Иркутской области от 6 ноября 2012 года №114-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными областными государственными полномочиями в сфере водоснабжения и водоотведения», руководствуясь статьями 6,33,47 Устава Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения), постановлением администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) от 26 августа 2014 года №902-п «О тарифной комиссии администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения)», решением тарифной комиссии администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения),

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в приложение №2 к постановлению администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) от 19.12.2018 №1355-п «Об установлении долгосрочных параметров регулирования тарифов и долгосрочных тарифов на питьевую воду (питьевое водоснабжение) для потребителей ЗАО «Санаторий Усть-Кут» на территории Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения)» изменение, изложив тарифную таблицу в следующей редакции:

Период действия	Тариф, руб./куб.м.	
	население (с учетом НДС)	прочие потребители (без НДС)
с 01.01.2019 по 30.06.2019	19,37	27,43
с 01.07.2019 по 31.12.2019	19,93	26,62
с 01.01.2020 по 30.06.2020	19,93	26,62
с 01.07.2020 по 31.12.2020	20,72	29,01
с 01.01.2021 по 30.06.2021	20,72	29,01
с 01.07.2021 по 31.12.2021	21,54	30,32
с 01.01.2022 по 30.06.2022	21,54	30,32
с 01.07.2022 по 30.11.2022	22,33	30,90
с 01.12.2022 по 31.12.2023	24,33	32,96

3. Настоящее постановление вступает в силу с 1 декабря 2022 года.

4. Начальнику отдела информационного обеспечения, взаимодействия с общественностью и СМИ администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) настоящее постановление опубликовать (обнародовать) на официальном сайте администрации муниципального образования «город Усть-Кут» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в газете «Диалог-ТВ».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя комитета экономики и прогнозирования администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения).

Е.В. Кокшаров,
глава администрации Усть-Кутского
муниципального образования
(городского поселения)

Рост миграции рождает новые проблемы



Заместитель Генерального прокурора России Дмитрий Демешин провел в городе Иркутске межведомственное совещание по вопросам миграции, противодействия правонарушениям и преступлениям экстремистской направленности.

13 декабря в г. Иркутске заместитель Генерального прокурора Российской Федерации Дмитрий Демешин провел межведомственное совещание по теме: «О мерах по противодействию правонарушениям и преступлениям экстремистской направленности, влиянии угрожающих факторов на состояние законности в миграционной сфере на территории Сибирского федерального округа».

В его работе, в том числе в режиме видеосвязи, участвовали

полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Анатолий Серышев, начальник Главного управления по противодействию экстремизму МВД России Олег Ильиных, прокуроры регионов в округе, руководители органов государственной власти и управления, правоохраны регионального и федерального уровней в округе.

Участники совещания отметили, что общий миграционный поток, направленный в Россию, за январь-сентябрь 2022 г. увеличился

в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 24 процента и составил 8 млн. иностранных граждан и лиц без гражданства, из них в Сибирь прибыло порядка 858 тыс. (+74,2 процента) мигрантов. Наиболее высокая концентрация отмечается в Новосибирской области.

Усиление миграционного потока повлекло за собой рост преступности. За 9 месяцев 2022 г. в округе расследовано 1 688 преступлений, совершенных иностранными лицами и лицами без гражданства, что на 10,5 процента больше аналогичного периода 2021 г., почти 40 процентов из них – тяжкие и особо тяжкие.

Больше всего преступлений, совершенных иностранцами, рассле-

довано в Новосибирской области (464), в этом регионе и самый значительный прирост преступных деяний этой категории (+46 процентов). Велико количество таких преступлений в Красноярском и Алтайском краях.

Заместитель Генерального прокурора России подчеркнул, что постоянное увеличение миграционных потоков, темпов миграции обнажило ряд сопутствующих проблем, таких как незаконная миграция, нелегальная занятость мигрантов, рост преступности в их среде и другие. Для адекватного ответа на эти вызовы он потребовал от органов правоохраны принять действенные меры по профилактике правонарушений и преступлений среди мигрантов, недопущению вовлечения в преступ-

ную деятельность молодежи.

Прокурорам поставлена задача по оперативному пресечению распространения фейковой и запрещенной информации в интернет-пространстве, повышению эффективности координационной деятельности органов правоохраны, наращиванию усилий по противодействию незаконному обороту наркотиков, оружия и боеприпасов, дерадикализации и декриминализации мигрантской среды.

По итогам совещания выработан комплекс дополнительных мер, направленных на обеспечение общественной безопасности в округе, законности в сфере миграции, на противодействие экстремизму и терроризму.

Единый фонд: вопросы и ответы

С 1 января 2023 года произойдет объединение Пенсионного фонда и Фонда социального страхования. Как в Иркутской области идет подготовка к объединению? Какие цели преследует создание Социального фонда России и зачем нужно это объединение? Что будет с личными кабинетами на сайтах ПФР и ФСС?

1. В Иркутской области вся подготовительная работа уже проведена. Определены с размещением клиентских офисов по всей Иркутской области - остаются все прежние офисы действующих клиентских служб ПФР, их 38, и добавляется офис обслуживания в городе Иркутске по адресу Свердлова, 41, где сейчас расположен офис ФСС. В процессе создания единых офисов клиентского обслуживания все специалисты прошли обучение и стажировку, чтобы каждый из них мог оказывать услуги как ПФР, так и ФСС.

Объединение фондов даст возможность гражданам быстрее и удобнее обращаться сразу за несколькими мерами поддержки.

Существует немало ситуаций, когда человеку для получения полного объема социальной помощи необходимо обращаться и в Пенсионный фонд, и в Фонд социального страхования. Благодаря объединению все услуги по линии ПФР и ФСС можно будет получить в одном месте в рамках «одного окна», что позволит существенно упростить порядок получения выплат.

Сегодня оба фонда работают с одними и теми же гражданами и запрашивают информацию друг у друга через систему межведомственных запросов. После объединения фондов делать запросы будет не нужно. Единая база данных соберет больше информации о гражданах, которая необходима для назначения мер поддержки, в результате чего сократятся сроки ожидания выплат.

Обратиться за услугами ПФР и ФСС, которые реализованы в личных кабинетах, можно будет, как и прежде, на портале государственных услуг.

2. Где и на каких площадках будет происходить обслуживание граждан? Когда начнут работу офисы СФР в Иркутской области? Сколько единых офисов клиентского обслуживания будет открыто в ИО?

Социальный фонд России начнет свою работу с 1 января 2023 года. Офисы обслуживания граждан начнут свою работу в первый рабочий день после новогодних праздников - 9 января. Всего на территории Иркутской области прием будет идти в 38 офисах, 37 из них - это сегодня действующие клиентские службы ПФР, и еще один офис обслуживания добавится в Иркутске по адресу Свердлова, 41, где сейчас прием граждан ведет ФСС.

3. Будут ли задержки с выплатой пенсий и пособий? Нужно ли лично обращаться и в какие структуры?

Нет, после объединения граждане продолжат получать положенные им пенсии, пособия и другие выплаты в привычные им даты. Для продолжения выплат не нужно будет подавать никаких документов и заявлений.

4. Заявляется, что с созданием СФР снизится административная нагрузка на работодателей, в чем это будет проявляться?

Сейчас работодатели формируют отдельные расчеты по каждому виду социального страхования, отдельные платежи, и предоставляют отчетность как в ПФР, так и в ФСС. Чтобы существенно упростить процедуру уплаты страховых взносов, вводится единый тариф. Благодаря этому работодателям достаточно будет сформировать один расчет и направить один платеж.

Платеж в установленной пропорции федеральное казначейство самостоятельно распределит по разным видам страхования, чтобы работодатели не тратили на это усилий и времени. Форма уплаты не меняется, это по-прежнему платежное поручение в банк.

В процессе объединения фонды заботятся о том, чтобы избавить работодателей от лишней работы по формированию трех расчетов и платежных поручений, а также нескольких отчетов, как это происходит сегодня. Это не только упростит документооборот для предприятий, но и снизит риск бухгалтерских ошибок и, следовательно, штрафов. Таким образом, будет обеспечено «единое окно» для бизнеса.

Помимо единого тарифа страховых взносов и единой формы отчетности работодателей, появится одна общая дата представления информации о работниках, что сделает порядок отчетности проще. Также будет отменена ежемесячная отчетность в ПФР по форме СЗВ-М.

Таким образом, все действующие льготные режимы не только сохранятся, но и расширятся, а отдельные льготные категории получат дополнительные преимущества в результате оптимизации тарифов страховых взносов.

5. В настоящее время в соцсетях появляется информация, которая людей призывает срочно обращаться в офисы ПФР за пенсионными делами. Иркутяны пугают, что все документы после объединения Фондов пропадут.

Запрашивать копии выплатных дел гражданам в связи с объединением фондов не требуется. Все данные уже хранятся в цифровом формате и надежно защищены. Никаких изменений в информационную систему (и в личные данные людей) в связи с объединением вноситься не будет. А все бумажные архивы останутся на своих местах.

На нашу горячую линию поступают звонки от граждан, которые поверили так называемым экспертам из социальных сетей, что все пенсионные дела пропадут, и спрашивают, как забрать копии дел. Хочу еще раз заверить иркутян, что дела никому не исчезнут.



Вся официальная информация размещена на сайте Пенсионного фонда РФ www.pfr.gov.ru. По объединению фондов там уже есть специальный раздел, где можно найти необходимую информацию, ответы на вопросы.

Также ПФР есть в социальных сетях: Одноклассники, Вконтакте, Телеграме. Можно подписаться как на федеральные аккаунты ПФР, так и на наши региональные страницы (t.me/pensionfond, vk.com/pfr_irkutsk, ok.ru/pfr_irkutsk, t.me/pfr_irkutsk). На региональных страницах всегда можно задать свои вопросы, наши специалисты в режиме реального времени отвечают. Единственное уточнение: обращайтесь преимущественно в будние дни и в рабочее время.

Кроме того, за консультацией граждане могут обратиться по телефону Единого контакт-центра 8-800-6-000-000 либо по региональному номеру 8-800-600-01-48. Получить консультацию можно также в будние дни и в рабочее время.

6. Среди новинок социальных выплат - единое пособие для женщин и детей. Расскажите о нем подробнее.

Новое единое пособие вводится с 1 января для нуждающихся семей с детьми и беременных женщин. Эта мера поддержки объединит существующие виды выплат нуждающимся семьям. Таким образом выстраивается целостная система поддержки семей, которая начинается с момента беременности и длится до момента, когда ребенок достигает 17 лет.

В целом, это отдельная большая тема, о которой мы обязательно расскажем на другой пресс-конференции после подписания соответствующих нормативных документов.

7. Сохранится ли перечень предоставляемых услуг?

Да, объединение ПФР и ФСС предусматривает полную преемственность всех выплат, услуг и обязательств. Но получать эти услуги будет удобнее. Не нужно будет обращаться в разные инстанции, а оформление выплат ускорится за счет того, что не потребуются делать межведомственные запросы.

Объединение упростит получение мер социальной поддержки: все федеральные

выплаты можно будет получать в режиме одного окна.

Мы уже синхронизировали график приема граждан с коллегами из Фонда социального страхования и провели переподготовку сотрудников, которые будут предоставлять услуги в объединенных офисах обслуживания. В процессе повышения квалификации специалисты отделения ПФР обучались услугам ФСС, и наоборот.

8. Нужно ли перезаключать договор НПФ? Что будет с моими пенсионными накоплениями после объединения фондов?

Объединение фондов не повлияет на условия формирования пенсионных накоплений. Накопления по-прежнему будут формироваться в выбранной управляющей компании. Перезаключать договор в связи с объединением фондов не нужно. В дальнейшем, как и раньше, вы сможете выбрать другую управляющую компанию, с которой у Социального фонда заключен договор доверительного управления пенсионными накоплениями, где ваши средства будут инвестироваться.

9. Ожидаете ли Вы ажиотаж и очереди в МФЦ, СФР?

Нет, объединение фондов, напротив, позволит расширить географию точек присутствия, где граждане смогут получить сразу все меры поддержки, на которые они имеют право. При этом большинство услуг и дальше будет предоставляться в экстерриториальном формате, то есть без привязки к месту жительства человека.

Кроме того, Социальный фонд продолжит развивать дистанционное обслуживание. В настоящее время гражданам доступно уже более 60 онлайн-сервисов на портале госуслуг. В перспективе граждане смогут получить практически все услуги Социального фонда России полностью онлайн через электронные сервисы.

Объединение фондов, напротив, позволит улучшить качество обслуживания граждан. Кроме того, в процессе объединения будут применяться новые усовершенствованные стандарты обслуживания, чтобы граждане смогли быстро и просто получить все необходимые услуги.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 декабря

08:00 «9 этаж» (12+).
 08:20 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
 08:30 «Мама в деле» (16+).
 09:00 «Одеть надежду» (16+).
 11:00 «Первая леди» Телесериал. (16+).
 12:00 «Другой мир» Телесериал. (12+).
 13:00 «Мама в деле» (16+).
13:30 «9 этаж» (12+).
13:50 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
 14:00 «Дневной свет» Художественный фильм. (16+).
 16:00 «Первая леди» Телесериал. (16+).
 17:00 «Жизнь прекрасна» Телесериал. (16+).
 18:00 «Город историй» (16+).
 18:30 «BRICСтервью» (16+).
 19:00 «Первая леди» Телесериал. (16+).
 20:00 «Мама в деле» (16+).
20:30 «9 этаж» (12+).
20:50 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
 21:00 «Другой мир» Телесериал. (12+).
 23:00 «Все возрасты любви» Телесериал. (16+).
 00:00 «Мама в деле» (16+).
 01:00 «Жизнь прекрасна» Телесериал. (16+).
 03:00 «Город историй» (16+).
 03:30 «BRICСтервью» (16+).
 04:00 «Мама в деле» (16+).
 05:00 «Одеть надежду» (16+).
 06:00 «Город историй» (16+).
 06:30 «BRICСтервью» (16+).
 07:00 «Мама в деле» (16+).

5.00 Телеканал «Доброе утро»
 9.00 Новости
 9.05 «АнтиФейк» (16+)
 9.40 «Жить здорово!» (16+)
 10.30 «Юстас - Алексу». Тот самый Алекс» (16+)
 11.25 «Бомба. Наши в Лос-Аламосе» (16+)
 12.00 Новости
 12.05 «Бомба. Наши в Лос-Аламосе» (16+)
 12.25 «Без права на славу» (16+)
 13.30 «Его звали Майор Вихрь» (16+)
 14.00 Новости (с субтитрами)
 14.20 «Его звали Майор Вихрь» (16+)
 14.55 «Мужское / Женское» (16+)
 15.45 Информационный канал (16+)
 17.00 Новости (с субтитрами)
 17.15 Информационный канал (16+)
 19.50 «Пусть говорят» (16+)
 21.00 «Время»
 21.45 «Казанова в России». Многосерийный фильм (16+)
 22.45 «Большая игра» (16+)
 23.45 Информационный канал (16+)
 3.00 Новости
 3.05 Информационный канал (16+) До 4.57

05:00 «Утро России». 05:07-05:10, 05:35-05:41, 06:07-06:10, 06:35-06:41, 07:07-07:10, 07:35-07:41, 08:07-08:10, 08:35-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 09:35 «Утро России-Иркутск».
 09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]
 11:00 ВЕСТИ.
 11:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
 14:00 ВЕСТИ.
 14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 14:55 «Кто против?». Ток-шоу.[12+]
 16:00 ВЕСТИ.
 16:30 «Малахов». [16+]
 17:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
 20:00 ВЕСТИ.
 21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 21:20 РУССКАЯ СЕРИЯ. Елена Яковлева, Сергей Перегудов, Александр Балуев, Ирина Таранник и Александр Дзюба в телесериале «Дама с собачкой». [12+]
 01:00 «Вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+]
 02:40 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым». [12+] до 04:45

6.10 «СМЕРТЬ ШПИОНАМ. ЛИСЬЯ НОРА». Телесериал. 16+.
 8.00 Информационно-развлекательная программа «Сегодня утром». 12+.
 10.00 Новости дня. 16+.
 10.15 «ВАРИАНТ «ОМЕГА». Телесериал. 12+.
 11.45 «Специальный репортаж». 16+.
 12.20 «Оружие Победы». Документальный сериал. 16+ (Со скрытыми субтитрами).
 12.35 «История воздушного боя». Документальный фильм. 16+.
 14.00 Новости дня. 16+.
 14.40 «СМЕРТЬ ШПИОНАМ!» Телесериал. 16+ (Со скрытыми субтитрами).
 19.00 Новости дня. 16+.
 19.15 «Специальный репортаж». 16+.
 19.50 «Битва оружейников». Документальный сериал. «Многоцелевые атомные подводные лодки. Проекты 671 и 705 против «Трешер» и «Стэджен». 16+.
 20.40 «Загадки века с Сергеем Медведевым». Документальный сериал. «Русский казак Реза Шах Пехлеви». 12+.
 22.00 Новости дня. 16+.
 22.15 «Открытый эфир». Ток-шоу. 16+.
 23.55 «Между тем» с Натальей Метлиной. 12+.
 0.25 «ВАРИАНТ «ОМЕГА». Телесериал. 12+.
 1.50 «20 ДЕКАБРЯ». Телесериал. 12+.
 4.00 «Перелом. Хроника Победы». Документальный сериал. 16+.
 4.25 «СМЕРТЬ ШПИОНАМ!» Телесериал. 16+ (Со скрытыми субтитрами).

5.55 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» /стерео/ (16+).
 7.30 «Утро. Самое лучшее» (16+).
 9.00 «Сегодня».
 9.25 Сериал «ЛЕСНИК» /стерео/ (16+).
 11.00 «Сегодня».
 11.35 Сериал «ЛЕСНИК» /стерео/ (16+).
 14.00 «Сегодня».
 14.25 «Чрезвычайное происшествие».
 15.00 «Место встречи» (16+).
 17.00 «Сегодня».
 17.45 «За гранью» (16+).
 18.50 «ДНК» (16+).
 20.00 «Сегодня».
 21.00 Премьера. Остро сюжетный сериал «АДМИРАЛЫ РАЙОНА» /стерео/ (16+).
 0.35 «Сегодня».
 1.00 Остро сюжетный сериал «ПЁС» /стерео/ (16+).
 3.40 Сериал «МЕЧ» /стерео/ (16+). До 5.55.

7.00 Субтитры. «Ералаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.
 8.05 «Приключения Вуди и его друзей» (0+). Мультсериал.
 10.05 Субтитры. «СМЕШАРИКИ. ЛЕГЕНДА О ЗОЛОТОМ ДРАКОНЕ» (6+). Полнометражный анимационный фильм.
 11.40 Субтитры. «СМЕШАРИКИ. ДЕЖАВЮ» (6+). Полнометражный анимационный фильм.
 13.20 Субтитры. «ЛЕСНАЯ БРАТВА» (12+). Полнометражный анимационный фильм.
 15.00 Субтитры. «СМЫВАЙСЯ!» (6+). Полнометражный анимационный фильм.
 16.40 «НЕИСПРАВИМЫЙ РОН» (6+). Полнометражный анимационный фильм.
 18.45 Субтитры. «ТАЙНА ДОМА С ЧАСАМИ» (12+). Комедийный фильм ужасов.
 21.00 Субтитры. «ТАКСИ» (12+). Комедийный боевик.
 22.40 Субтитры. «ТАКСИ-2» (12+). Комедийный боевик.
 0.30 «СТОЙ! А ТО МАМА БУДЕТ СТРЕЛЯТЬ» (16+). Комедия. США, 1992 г.
 2.05 «Кино в деталях» с Фёдором Бондарчуком». (18+).
 3.10 Субтитры. «ВОРОНИНЫ» (16+). Комедийный сериал.
 5.30 «6 кадров» (16+). Скetch-шоу.

8.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.
 10.00 «Звезды в Африке». «Финал» (16+). Развлекательное шоу.
 12.00 «ОЛЬГА» (16+). Комедийный телесериал.
 16.00 «УНИВЕР. 10 ЛЕТ СПУСТЯ» (16+). Сериал. 19.00 «ПОЛЯРНЫЙ» (16+). Комедия.
 21.00 «ЖУКИ» (16+). Сериал.
 22.00 «РЕСТОРАН ПО ПОНЯТИЯМ-2» (18+). Комедия.
 23.00 «БОРОДАЧ» (16+). Скetchком.
 0.00 «Влюбись, если сможешь» (16+). Программа.
 1.30 «Импровизация» (16+). Юмористическая программа.
 4.05 «Comedy Баттл» (16+). Юмористическая программа.
 5.40 «Открытый микрофон» (16+). Юмористическая программа.
 7.15 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.



ВТОРНИК, 20 декабря

08:00 «9 этаж» (12+).
 08:20 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
 08:30 «Знай себе цену» (16+).
 09:00 «НЛП. О женском» (16+).
 10:00 «Все возрасты любви» Телесериал. (16+).
 11:00 «Первая леди» Телесериал. (16+).
 12:00 «Другой мир» Телесериал. (12+).
 13:00 «Знай себе цену» (16+).
13:30 «9 этаж» (12+).
13:50 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
 14:00 «НЛП. О женском» (16+).
 15:00 «Все возрасты любви» Телесериал. (16+).
 16:00 «Первая леди» Телесериал. (16+).
 17:00 «Жизнь прекрасна» Телесериал. (16+).
 18:00 «Язык Танца» (16+).
 18:30 «BRICСтервью» (16+).
 19:00 «Первая леди» Телесериал. (16+).
 20:00 «Знай себе цену» (16+).
20:30 «9 этаж» (12+).
20:50 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
 21:00 «Другой мир» Телесериал. (12+).
 23:00 «Все возрасты любви» Телесериал. (16+).
 00:00 «Знай себе цену» (16+).
 01:00 «Жизнь прекрасна» Телесериал. (16+).
 02:00 «Исторические нити» Документальный фильм. (16+).
 03:00 «Язык Танца» (16+).
 03:30 «BRICСтервью» (16+).
 04:00 «Знай себе цену» (16+).
 05:00 «НЛП. О женском» (16+).
 06:00 «Язык Танца» (16+).
 06:30 «BRICСтервью» (16+).
 07:00 «Знай себе цену» (16+).

5.00 Телеканал «Доброе утро»
 9.00 Новости
 9.05 «АнтиФейк» (16+)
 9.40 «Жить здорово!» (16+)
 10.30 Информационный канал (16+)
 14.00 Новости (с субтитрами)
 14.20 Информационный канал (16+)
 14.55 «Мужское / Женское» (16+)
 15.45 Информационный канал (16+)
 17.00 Новости (с субтитрами)
 17.15 Информационный канал (16+)
 19.50 «Пусть говорят» (16+)
 21.00 «Время»
 21.45 «Казанова в России». Многосерийный фильм (16+)
 22.45 «Большая игра» (16+)
 23.45 «Бомба. Наши в Лос-Аламосе» (16+)
 0.45 Информационный канал (16+)
 3.00 Новости
 3.05 Информационный канал (16+) До 4.57

05:00 «Утро России». 05:07-05:10, 05:35-05:41, 06:07-06:10, 06:35-06:41, 07:07-07:10, 07:35-07:41, 08:07-08:10, 08:35-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 09:35 «Утро России-Иркутск».
 09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]
 11:00 ВЕСТИ.
 11:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
 14:00 ВЕСТИ.
 14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 14:55 «Кто против?». Ток-шоу.[12+]
 16:00 ВЕСТИ.
 16:30 «Малахов». [16+]
 17:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
 20:00 ВЕСТИ.
 21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 21:20 РУССКАЯ СЕРИЯ. Елена Яковлева, Сергей Перегудов, Александр Балуев, Ирина Таранник и Александр Дзюба в телесериале «Дама с собачкой». [12+]
 23:15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+]
 02:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым». [12+]
 04:00 Анна Гарнова, Илья Шакунов, Никита Панфилов, Борис Невзоров и Екатерина Кистень в телесериале «Личное дело». [16+] до 04:50

6.10 «СМЕРТЬ ШПИОНАМ!» Телесериал. 16+ (Со скрытыми субтитрами).
 8.00 Информационно-развлекательная программа «Сегодня утром». 12+.
 10.00 Новости дня. 16+.
 10.15 «ВАРИАНТ «ОМЕГА». Телесериал. 12+.
 11.45 «Специальный репортаж». 16+.
 12.20 «Открытый эфир». Ток-шоу. 16+.
 14.00 Новости дня. 16+.
 14.40 «СМЕРТЬ ШПИОНАМ!» Телесериал. 16+ (Со скрытыми субтитрами).
 19.00 Новости дня. 16+.
 19.15 «Специальный репортаж». 16+.
 19.50 «Битва оружейников». Документальный сериал. «Межконтинентальные баллистические ракеты. Р-7, Р-9А и Р-16 против SM-65 «Атлас» и SM-68 «Титан». 16+.
 20.40 «Улика из прошлого». 16+.
 22.00 Новости дня. 16+.
 22.15 «Открытый эфир». Ток-шоу. 16+.
 23.55 «Между тем» с Натальей Метлиной. 12+.
 0.25 «ВАРИАНТ «ОМЕГА». Телесериал. 12+.
 1.50 «20 ДЕКАБРЯ». Телесериал. 12+.
 4.00 «Перелом. Хроника Победы». Документальный сериал. 16+.
 4.25 «СМЕРТЬ ШПИОНАМ!» Телесериал. 16+ (Со скрытыми субтитрами).

5.55 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» /стерео/ (16+).
 7.30 «Утро. Самое лучшее» (16+).
 9.00 «Сегодня».
 9.25 Сериал «ЛЕСНИК» /стерео/ (16+).
 11.00 «Сегодня».
 11.35 Сериал «ЛЕСНИК» /стерео/ (16+).
 14.00 «Сегодня».
 14.25 «Чрезвычайное происшествие».
 15.00 «Место встречи» (16+).
 17.00 «Сегодня».
 17.45 «За гранью» (16+).
 18.50 «ДНК» (16+).
 20.00 «Сегодня».
 21.00 Премьера. Остро сюжетный сериал «АДМИРАЛЫ РАЙОНА» /стерео/ (16+).
 0.35 «Сегодня».
 1.00 Остро сюжетный сериал «ПЁС» /стерео/ (16+).
 3.00 Сериал «МЕЧ» /стерео/ (16+). До 5.55.

7.00 Субтитры. «Ералаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.
 8.05 «Приключения Вуди и его друзей» (0+). Мультсериал.
 10.00 «Маска. Танцы». (16+). Танцевальное телешоу.
 12.00 «Уральские пельмени». «Смехbook» (16+).
 12.10 Субтитры. «КОРНИ» (16+). Комедийный сериал.
 15.20 «ЛУЛУ И БРИГГС» (12+). Драма.
 17.20 Субтитры. «ТАКСИ» (12+). Комедийный боевик.
 19.10 Субтитры. «ТАКСИ-2» (12+). Комедийный боевик.
 21.00 Субтитры. «ТАКСИ-3» (12+). Комедийный боевик.
 22.40 Субтитры. «ТАКСИ-4» (16+). Комедийный боевик.
 0.30 Субтитры. «АЛИ, РУЛИ!» (18+). Комедийный боевик.
 2.20 Субтитры. «ВОРОНИНЫ» (16+). Комедийный сериал.
 5.15 «6 кадров» (16+). Скetch-шоу.

8.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.
 9.30 «Модные игры» (16+). Программа.
 10.00 «ОЛЬГА» (16+). Комедийный телесериал.
 16.00 «УНИВЕР. 10 ЛЕТ СПУСТЯ» (16+). Сериал.
 19.00 «ПОЛЯРНЫЙ» (16+). Комедия.
 21.00 «ЖУКИ» (16+). Сериал.
 22.00 «РЕСТОРАН ПО ПОНЯТИЯМ-2» (18+). Комедия.
 23.00 «БОРОДАЧ» (16+). Скetchком.
 0.00 «Влюбись, если сможешь» (16+). Программа.
 1.30 «Импровизация» (16+). Юмористическая программа.
 4.05 «Comedy Баттл» (16+). Юмористическая программа.
 5.40 «Открытый микрофон» (16+). Юмористическая программа.
 7.35 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.

* Знаком информационной продукции не отмечены программы, выходящие в прямом эфире или для лиц, не достигших шестилетнего возраста.



СРЕДА, 21 декабря

08:00 «9 этаж» (12+).
08:20 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
08:30 «Дневники матери» (16+).
09:00 «НЛП. О женском» (16+).
10:00 «Все возрасты любви» Телесериал. (16+).
11:00 «Первая леди» Телесериал. (16+).
12:00 «Другой мир» Телесериал. (12+).
13:00 «Дневники матери» (16+).
13:30 «9 этаж» (12+).
13:50 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
14:00 «НЛП. О женском» (16+).
15:00 «Все возрасты любви» Телесериал. (16+).
16:00 «Первая леди» Телесериал. (16+).
17:00 «Дневники матери» (16+).
18:00 «Язык Танца» (16+).
18:30 «BRICСтервью» (16+).
19:00 «Первая леди» Телесериал. (16+).
20:00 «Диалог с городом». Прямой эфир с главой МО «город Усть-Кут» Евгением Кокшаровым.
20:30 «9 этаж» (12+).
20:50 «Актуальное интервью» (12+).
21:00 «Другой мир» Телесериал. (12+).
23:00 «Все возрасты любви» Телесериал. (16+).
00:00 «Дневники матери» (16+).
01:00 «Проект 123/19. Дебют» (16+).
03:00 «Язык Танца» (16+).
03:30 «BRICСтервью» (16+).
04:00 «Дневники матери» (16+).
05:00 «НЛП. О женском» (16+).
06:00 «Язык Танца» (16+).
06:30 «BRICСтервью» (16+).
07:00 «Дневники матери» (16+).

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00 Новости
9.05 «АнтиФейк» (16+)
9.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30 Информационный канал (16+)
14.00 Новости (с субтитрами)
14.20 Информационный канал (16+)
14.55 «Мужское / Женское» (16+)
15.45 Информационный канал (16+)
17.00 Новости (с субтитрами)
17.15 Информационный канал (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Казанова в России». Многосерийный фильм (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45 «Без права на славу» (16+)
0.45 Информационный канал (16+)
3.00 Новости
3.05 Информационный канал (16+) До 4.57

05:00 «Утро России». 05:07-05:10, 05:35-05:41, 06:07-06:10, 06:35-06:41, 07:07-07:10, 07:35-07:41, 08:07-08:10, 08:35-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:35 «Утро России-Иркутск».
09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]
11:00 ВЕСТИ.
11:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
14:00 ВЕСТИ.
14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
14:55 «Кто против?». Ток-шоу.[12+]
16:00 ВЕСТИ.
16:30 «Малахов». [16+]
17:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
20:00 ВЕСТИ.
21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
21:20 РУССКАЯ СЕРИЯ. Елена Яковлева, Сергей Перегудов, Александр Балуев, Ирина Таранник и Александр Дзюба в телесериале «Дама с собачкой». [12+]
23:15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+]
02:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым». [12+]
04:00 Анна Гарнова, Илья Шакунов, Никита Панфилов, Борис Невзоров и Екатерина Кистень в телесериале «Личное дело». [16+] до 04:50

6.10 «СМЕРТЬ ШПИОНАМ!» Телесериал. 16+ (Со скрытыми субтитрами).
8.00 Информационно-развлекательная программа «Сегодня утром». 12+.
10.00 Новости дня. 16+.
10.15 «ВАРИАНТ «ОМЕГА». Телесериал. 12+.
11.45 «Специальный репортаж». 16+.
12.20 «Открытый эфир». Ток-шоу. 16+.
14.00 Новости дня. 16+.
14.40 «СМЕРТЬ ШПИОНАМ. КРЫМ». Телесериал. 16+.
19.00 Новости дня. 16+.
19.15 «Специальный репортаж». 16+.
19.50 «Битва оружейников». Документальный сериал. «Ракетные крейсера. Проекты 58 и 1134 против «Леги» и «Белкнап». 16+.
20.40 «Секретные материалы». Документальный сериал. 16+.
22.00 Новости дня. 16+.
22.15 «Открытый эфир». Ток-шоу. 16+.
23.55 «Между тем» с Натальей Метлиной. 12+.
0.25 «ВАРИАНТ «ОМЕГА». Телесериал. 12+.
1.45 «СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА». Художественный фильм. 12+.
3.10 «Нюрнберг». Документальный сериал. 16+.
4.30 «СМЕРТЬ ШПИОНАМ. КРЫМ». Телесериал. 16+.

5.55 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» /стерео/ (16+).
7.30 «Утро. Самое лучшее» (16+).
9.00 «Сегодня».
9.25 Сериал «ЛЕСНИК» /стерео/ (16+).
11.00 «Сегодня».
11.35 Сериал «ЛЕСНИК» /стерео/ (16+).
14.00 «Сегодня».
14.25 «Чрезвычайное происшествие».
15.00 «Место встречи» (16+).
17.00 «Сегодня».
17.45 «За гранью» (16+).
18.50 «ДНК» (16+).
20.00 «Сегодня».
21.00 Премьера. Остро сюжетный сериал «АДМИРАЛЫ РАЙОНА» /стерео/ (16+).
23.10 Остро сюжетный сериал «ПЁС» /стерео/ (16+).
0.35 «Сегодня».
1.00 Остро сюжетный сериал «ПЁС» /стерео/ (16+).
1.45 «Основано на реальных событиях» (16+).
3.15 Сериал «МЕЧ» /стерео/ (16+).
5.30 «Их нравы» (0+). До 5.55.

7.00 Субтитры. «Ерлаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.
8.05 «Приключения Вуди и его друзей» (0+). Мультсериал.
10.00 «Маска. Танцы». (16+). Танцевальное телешоу.
11.55 «Уральские пельмени». «Смехbook» (16+).
12.00 Субтитры. «КОРНИ». (16+). Комедийный сериал.
15.40 Субтитры. «ТАКСИ-3» (12+). Комедийный боевик.
17.20 Субтитры. «ТАКСИ-4» (16+). Комедийный боевик.
19.05 Субтитры. «КРОЛИК ПИТЕР» (6+). Комедия.
21.00 Субтитры. «КРОЛИК ПИТЕР-2» (6+). Комедия.
22.45 Субтитры. «ЗВЕЗДНАЯ ПЫЛЬ» (16+). Фэнтези.
1.20 «БУМЕРАНГ» (16+). Комедия.
3.30 Субтитры. «ВОРОНИНЫ» (16+). Комедийный сериал.
5.30 «6 кадров» (16+). Скetch-шоу.

8.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.
10.00 «ОЛЬГА» (16+). Комедийный телесериал.
16.00 «УНИВЕР. 10 ЛЕТ СПУСТЯ» (16+). Сериал.
19.00 «ПОЛЯРНЫЙ» (16+). Комедия.
21.00 «ЖУКИ» (16+). Сериал.
22.00 «БАТЯ» (16+). Комедия.
23.00 «БОРОДАЧ» (16+). Скetchком.
0.00 «Влюбись, если сможешь» (16+). Программа.
1.30 «Импровизация» (16+). Юмористическая программа.
4.05 «Comedy Баттл» (16+). Юмористическая программа.
5.40 «Открытый микрофон. Дайджест» (16+). Юмористическая программа.
7.15 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.



ЧЕТВЕРГ, 22 декабря

08:00 «9 этаж» (12+).
08:20 «Актуальное интервью» (12+).
08:30 «Арт-детективы» (16+).
09:30 «Все возрасты любви» Телесериал. (16+).
11:10 «Первая леди» Телесериал. (16+).
12:00 «Другой мир» Телесериал. (12+).
13:00 «Арт-детективы» (16+).
13:30 «9 этаж» (12+).
13:50 «Актуальное интервью» (12+).
14:00 «Я вас услышал» (16+).
15:00 «Все возрасты любви» Телесериал. (16+).
16:10 «Первая леди» Телесериал. (16+).
17:00 «Арт-детективы» (16+).
18:00 «Язык Танца» (16+).
18:30 «BRICСтервью» (16+).
19:00 «Первая леди» Телесериал. (16+).
20:00 «Арт-детективы» (16+).
20:30 «9 этаж» (12+).
20:50 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
21:00 «Другой мир» Телесериал. (12+).
22:00 «Все возрасты любви» Телесериал. (16+).
00:00 «Арт-детективы» (16+).
01:00 «Проект 123/19. Дебют» (16+).
03:00 «Язык Танца» (16+).
03:30 «BRICСтервью» (16+).
04:00 «Арт-детективы» (16+).
05:00 «Я вас услышал» (16+).
06:00 «Язык Танца» (16+).
06:30 «BRICСтервью» (16+).
07:00 «Арт-детективы» (16+).

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00 Новости
9.05 «АнтиФейк» (16+)
9.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30 Информационный канал (16+)
14.00 Новости (с субтитрами)
14.20 Информационный канал (16+)
14.55 «Мужское / Женское» (16+)
15.45 Информационный канал (16+)
17.00 Новости (с субтитрами)
17.15 Информационный канал (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Казанова в России». Многосерийный фильм (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45 «Горячий лед». Чемпионат России по фигурному катанию. Мужчины. Короткая программа. Пары. Короткая программа (0+)
1.15 Информационный канал (16+)
3.00 Новости
3.05 Информационный канал (16+) До 4.57

05:00 «Утро России». 05:07-05:10, 05:35-05:41, 06:07-06:10, 06:35-06:41, 07:07-07:10, 07:35-07:41, 08:07-08:10, 08:35-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:35 «Утро России-Иркутск».
09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]
11:00 ВЕСТИ.
11:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
14:00 ВЕСТИ.
14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
14:55 «Кто против?». Ток-шоу.[12+]
16:00 ВЕСТИ.
16:30 «Малахов». [16+]
17:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
20:00 ВЕСТИ.
21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
21:20 РУССКАЯ СЕРИЯ. Елена Яковлева, Сергей Перегудов, Александр Балуев, Ирина Таранник и Александр Дзюба в телесериале «Дама с собачкой». [12+]
23:15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+]
02:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым». [12+]
04:00 Анна Гарнова, Илья Шакунов, Никита Панфилов, Борис Невзоров и Екатерина Кистень в телесериале «Личное дело». [16+] до 04:50

6.05 «СМЕРТЬ ШПИОНАМ. КРЫМ». Телесериал. 16+.
8.00 Информационно-развлекательная программа «Сегодня утром». 12+.
10.00 Новости дня. 16+.
10.15 «ВАРИАНТ «ОМЕГА». Телесериал. 12+.
11.45 «Специальный репортаж». 16+.
12.20 «Открытый эфир». Ток-шоу. 16+.
14.00 Новости дня. 16+.
14.40 «СМЕРТЬ ШПИОНАМ. КРЫМ». Телесериал. 16+.
19.00 Новости дня. 16+.
19.15 «Специальный репортаж». 16+.
19.50 «Битва оружейников». Документальный сериал. «Тяжелые истребители. Су-27 против F-15 Игл». 16+.
20.40 «Код доступа». 12+.
22.00 Новости дня. 16+.
22.15 «Открытый эфир». Ток-шоу. 16+.
23.55 «Между тем» с Натальей Метлиной. 12+.
0.25 «ВАРИАНТ «ОМЕГА». Телесериал. 12+.
3.05 «Нюрнберг». Документальный сериал. 16+.
5.00 «Военный врач Иван Косачев. Две пустыни: огонь и лед». Документальный фильм. 16+.
5.40 «СМЕРТЬ ШПИОНАМ. КРЫМ». Телесериал. 16+.

5.55 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» /стерео/ (16+).
7.30 «Утро. Самое лучшее» (16+).
9.00 «Сегодня».
9.25 Сериал «ЛЕСНИК» /стерео/ (16+).
11.00 «Сегодня».
11.35 Сериал «ЛЕСНИК» /стерео/ (16+).
14.00 «Сегодня».
14.25 «Чрезвычайное происшествие».
15.00 «Место встречи» (16+).
17.00 «Сегодня».
17.45 «За гранью» (16+).
18.50 «ДНК» (16+).
20.00 «Сегодня».
21.00 Остро сюжетный сериал «АДМИРАЛЫ РАЙОНА» /стерео/ (16+).
23.10 Остро сюжетный сериал «ПЁС» /стерео/ (16+).
0.35 «Сегодня».
1.00 Остро сюжетный сериал «ПЁС» /стерео/ (16+).
1.45 «Поздняков» (16+).
2.00 «Мы и наука. Наука и мы» (12+).
2.50 Сериал «МЕЧ» /стерео/ (16+). До 5.55.

7.00 Субтитры. «Ерлаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.
8.05 «Приключения Вуди и его друзей» (0+). Мультсериал.
10.00 «Маска. Танцы» (16+). Танцевальное телешоу.
11.45 «Уральские пельмени». «Смехbook» (16+).
12.05 Субтитры. «КОРНИ» (16+). Комедийный сериал.
14.40 Субтитры. «КРОЛИК ПИТЕР» (6+). Комедия.
16.25 Субтитры. «КРОЛИК ПИТЕР-2» (6+). Комедия.
18.20 Субтитры. «МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА. ПЛЕМЯ ИЗГОЕВ» (16+). Боевик.
21.00 Субтитры. «МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА. ПОСЛЕДСТВИЯ» (16+). Боевик.
0.00 Субтитры. «БЕЗ ЛИЦА» (16+). Фантастический триллер.
2.45 Субтитры. «АЛИ, РУЛИ!» (18+). Комедийный боевик.
4.15 «6 кадров» (16+). Скetch-шоу.

8.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.
9.30 «Перезагрузка» (16+). Программа.
10.00 «ОЛЬГА» (16+). Комедийный телесериал.
16.00 «УНИВЕР. 10 ЛЕТ СПУСТЯ» (16+). Сериал.
19.00 «ПОЛЯРНЫЙ» (16+). Комедия.
21.00 «ЖУКИ» (16+). Сериал.
22.00 «БАТЯ» (16+). Комедия.
23.00 «БОРОДАЧ». «День города» (16+). Скetchком.
0.00 «Влюбись, если сможешь» (16+). Программа.
1.30 «Импровизация» (16+). Юмористическая программа.
4.05 «Comedy Баттл» (16+). Юмористическая программа.
5.40 «Открытый микрофон. Дайджест» (16+). Юмористическая программа.
7.15 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.



ПЯТНИЦА, 23 ДЕКАБРЯ

08:00 «9 этаж» (12+).
08:20 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
 08:30 «Вкусно по ГОСТу» (16+).
 09:00 «Все возрасты любви» Телесериал. (16+).
 10:50 «Первая леди» Телесериал. (16+).
 11:40 «Другой мир» Телесериал. (12+).
 13:00 «Вкусно по ГОСТу» (16+).
13:30 «9 этаж» (12+).
13:50 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
 14:00 «Я вас услышал» (16+).
 15:00 «Все возрасты любви» Телесериал. (16+).
 16:00 «Первая леди» Телесериал. (16+).
 17:00 «Вкусно по ГОСТу» (16+).
 18:00 «Чек-лист» (16+).
 19:00 «Первая леди» Телесериал. (16+).
 20:00 «Вкусно по ГОСТу» (16+).
20:30 «9 этаж» (12+).
20:50 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
 21:00 «Другой мир» Телесериал. (12+).
 23:00 «Все возрасты любви» Телесериал. (16+).
 00:00 «Вкусно по ГОСТу» (16+).
 01:00 Клипотека ПИ ФМ (16+).
 03:00 «Стереоклуб» (16+).
 04:00 «Асфальт» Художественный фильм. (16+).
 06:00 «Чек-лист» (16+).
 07:00 «Вкусно по ГОСТу» (16+).

5.00 Телеканал «Доброе утро»
 9.00 Новости
 9.05 «АнтиФейк» (16+)
 9.40 «Жить здорово!» (16+)
 10.30 «Горячий лед». Чемпионат России по фигурному катанию. Мужчины. Короткая программа. Пары. Короткая программа (0+)
 11.50 Информационный канал (16+)
 14.00 Новости (с субтитрами)
 14.20 Информационный канал (16+)
 14.55 «Мужское / Женское» (16+)
 15.45 Информационный канал (16+)
 17.00 Новости (с субтитрами)
 17.15 Информационный канал (16+)
 18.00 Вечерние новости (с субтитрами)
 18.40 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым (16+)
 19.45 «Поле чудес» (16+)
 21.00 «Время»
 21.45 «Голос. Дети». 10-й юбилейный сезон (0+)
 23.20 «Горячий лед». Чемпионат России по фигурному катанию (0+)
 0.40 «Олег Целков. Единственный из многих» (12+)
 1.35 «Информационный канал» (16+)
 4.40 «Наедине со всеми» (16+) До 6.00

05:00 «Утро России».
 05:07-05:10, 05:35-05:41, 06:07-06:10, 06:35-06:41, 07:07-07:10, 07:35-07:41, 08:07-08:10, 08:35-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 09:00 ВЕСТИ-СИБИРЬ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 09:35 «Утро России-Иркутск».
 09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]
 11:00 ВЕСТИ.
 11:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
 14:00 ВЕСТИ.
 14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 14:55 «Кто против?». Ток-шоу.[12+]
 16:00 ВЕСТИ.
 16:30 «Малахов». [16+]
 17:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
 20:00 ВЕСТИ.
 21:15 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 21:30 Музыкальное гранд-шоу «Дуэты». [12+]
 00:05 «Улыбка на ночь». Программа Евгения Петросяна.[16+]
 01:10 Анна Миклош и Алексей Осипов в фильме «Моё любимое чудовище». [12+] до 04:20

7.15 «СМЕРТЬ ШПИОНАМ. КРЫМ». Телесериал. 16+.
 10.00 Новости дня. 16+.
 10.20 «ВАРИАНТ «ОМЕГА». Телесериал. 12+.
 11.45 «23 декабря - День дальней авиации ВКС России». Документальный фильм. 16+.
 12.20 «ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ». Художественный фильм. 12+.
 14.00 Новости дня. 16+.
 14.20 «Легенды госбезопасности». Документальный сериал. 16+.
 15.05 «22 МИНУТЫ». Художественный фильм. 16+ (Со скрытыми субтитрами).
 16.40 «ГОРЯЧИЙ СНЕГ». Художественный фильм. 12+.
 19.00 Новости дня. 16+.
 19.45 «Битва оружейников». Документальный сериал. 16+.
 20.40 «КЛАССИК». Художественный фильм. 16+ (Со скрытыми субтитрами).
 23.00 «Здравствуйте, товарищи!» 16+.
 0.00 «Музыка+». 12+.
 1.00 «ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЙ». Художественный фильм. 12+.
 2.30 «НОЧНОЙ ПАТРУЛЬ». Художественный фильм. 12+ (Со скрытыми субтитрами).
 4.05 «Ставка». Документальный сериал. 16+.

5.55 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» /стерео/ (16+).
 7.30 «Утро. Самое лучшее» (16+).
 9.00 «Сегодня».
 9.25 «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+).
 10.25 «Следствие вели...» (16+).
 11.00 «Сегодня».
 11.35 «Следствие вели...» (16+).
 12.00 «Дороги будущего». Научное расследование Сергея Малозёмова (12+).
 13.00 «ДедСад» (0+).
 14.00 «Сегодня».
 14.25 «Чрезвычайное происшествие».
 15.00 «Место встречи» (16+).
 17.00 «Сегодня».
 17.45 «ДНК» (16+).
 18.55 «Жди меня» (12+).
 20.00 «Сегодня».
 21.00 Острозащитный сериал «АДМИРАЛЫ РАЙОНА» /стерео/ (16+).
 23.10 Острозащитный сериал «ПЁС» /стерео/ (16+).
 1.00 «Своя правда» с Романом Бабаевым (16+).
 2.55 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+).
 3.20 «Квартирный вопрос» (0+).
 4.10 Сериал «МЕЧ» /стерео/ (16+).
 5.40 «Их нравы» (0+).
 До 6.05.

7.00 Субтитры. «Ерлаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.
 8.05 «Приключения Вуди и его друзей» (0+). Мультсериал.
 10.00 «Маска. Танцы» (16+). Танцевальное телешоу.
 11.55 Субтитры. «БЕЗ ЛИЦА» (16+). Фантастический триллер.
 14.40 «Уральские пельмени». «Смехbook» (16+).
 15.40 Субтитры. «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
 22.00 «НЯНЬКИ» (12+). Криминальная комедия.
 23.55 Субтитры. «ИГРЫ С ОГНЁМ» (6+). Комедия.
 1.45 Субтитры. «МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА. ПЛЕМЯ ИЗГОЕВ» (16+). Боевик.
 4.05 «6 кадров» (16+). Скетч-шоу.

8.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.
 9.25 «Звездная кухня» (16+). Программа.
 10.00 «Вызов» (16+). Программа.
 11.05 «Однажды в России» (16+). Юмористическая программа.
 12.40 «ИСПРАВЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ» (16+). Комедия.
 21.00 «Однажды в России» (16+). Юмористическая программа.
 22.00 «Комеди Клуб» (16+). Юмористическая программа.
 23.00 «Комеди Клуб» (16+). Юмористическая программа.
 0.00 «Открытый микрофон» (16+). Юмористическая программа.
 1.00 «БРИДЖИТ ДЖОНС: ГРАНИ РАЗУМНОГО» (16+). Драма/комедия.
 3.00 «Импровизация» (16+). Юмористическая программа.
 4.35 «Comedy Баттл» (16+). Юмористическая программа.
 6.10 «Открытый микрофон» (16+). Юмористическая передача.
 7.45 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.



СУББОТА, 24 ДЕКАБРЯ

08:00 «Мама в деле» (16+).
 09:00 «Одеть надежду» (16+).
 10:00 «#КЕМБЫТЬ» (6+).
 10:30 «Кадры» (12+).
 11:00 «Проект 123/19. Дебют» (16+).
 12:00 «НЛП. О женском» (16+).
 13:00 «Мама в деле» (16+).
 14:00 «Моя чужая дочка» Телесериал. (16+).
 18:00 «НЛП. О женском» (16+).
 19:00 «Одеть надежду» (16+).
 20:00 «Мама в деле» (16+).
 21:00 «Асфальт» Художественный фильм. (16+).
 23:00 «Серьезная игра» Художественный фильм. (16+).
 01:00 «Проект 123/19. Дебют» (16+).
 03:00 «Моя чужая дочка» Телесериал.(16+).
 07:00 «Мама в деле» (16+).

6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
 9.00 «Умницы и умники» (12+)
 9.45 «Слово пастыря» (0+)
 10.00 Новости
 10.10 «ПроУют» (0+)
 11.05 «Поехали!» (12+)
 12.00 Новости
 12.15 «Бог войны. Укротители огня» (12+)
 12.55 «Видели видео?» (0+)
 15.20 «Горячий лед». Чемпионат России по фигурному катанию (0+)
 16.30 «Горячий лед». Чемпионат России по фигурному катанию. Танцы (0+)
 18.00 Вечерние новости (с субтитрами)
 18.20 «Снова вместе. Ледниковый период» (0+)
 21.00 «Время»
 21.35 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига (16+)
 23.50 «Горячий лед». Чемпионат России по фигурному катанию. Пары. Произвольная программа (0+)
 1.05 Мадонна, Антонио Бандерас в фильме «Эвита» (12+)
 3.35 «Моя родословная» (12+)
 4.15 «Наедине со всеми» (16+) До 5.00

05:00 «Утро России. Суббота».
 08:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 08:20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. СУББОТА.
 08:35 «По секрету всему свету».
 09:00 «Формула еды». [12+]
 09:25 «Пятеро на одного».
 10:10 «Сто к одному». Телеигра.
 11:00 ВЕСТИ.
 11:30 «Большие перемены».
 12:35 Максим Аверин в телесериале «Склифосовский». [16+]
 17:00 ВЕСТИ.
 18:00 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова.[12+]
 20:00 ВЕСТИ.
 21:00 Алексей Демидов, Ева Розанова, Дарья Урсуляк, Николай Ковбас, Сергей Колесников и Сергей Ланбагин в фильме «Народный артист». [12+]
 00:50 Пелагея Невзорова, Евгений Шириков, Анастасия Груздева и Сергей Ланбагин в фильме «Провинциальная мадонна». [12+]
 04:10 Дарья Щербак, Андрей Фролов, Павел Харланчук-Южаков, Любовь Германова, Михаил Крылов и Алесь Пуховая в фильме «Сказки Рублёвского леса». [12+] до 05:50

6.45 «ЮНГА СО ШХУНЫ «КОЛУМБ». Художественный фильм. 6+.
 8.00 «ЛЕДЯНАЯ ВНУЧКА». Художественный фильм. 6+.
 9.00 Новости дня. 16+.
 9.15 «ЛЕДЯНАЯ ВНУЧКА». Художественный фильм. 6+.
 9.35 «УСАТЫЙ НЯНЬ». Художественный фильм. 12+.
 12.45 «Легенды музыки». «Новогодние хиты». 12+.
 13.10 «Легенды кино». Александр Белявский. 12+.
 14.00 Новости дня. 16+.
 14.15 «Время героев». 16+.
 14.35 «Главный день». 16+.
 15.20 «СССР. Знак качества» с Иваном Охлобыстиным. 12+.
 16.10 «Не факт!». 12+.
 16.35 «Война миров». Документальный сериал. «Битва калибров. Советская артиллерия против немецкой». 16+.
 17.30 «КЛАССИК». Художественный фильм. 16+ (Со скрытыми субтитрами).
 19.00 Новости дня. 16+.
 19.30 «КЛАССИК». Художественный фильм. 16+ (Со скрытыми субтитрами).
 20.05 «22 МИНУТЫ». Художественный фильм. 16+ (Со скрытыми субтитрами).
 21.50 «Легендарные матчи». 12+.
 0.50 «БЕЗ ПРАВИЛ». Телесериал. 16+.
 3.55 «СВИНАРКА И ПАСТУХ». Художественный фильм. 12+.
 5.15 «ЗИГЗАГ УДАЧИ». Художественный фильм. 12+.
 6.40 «Сделано в СССР». Документальный сериал. 12+ (Со скрытыми субтитрами).

6.05 «Спето в СССР» (12+).
 6.50 Боевик «БОЙ С ТЕНЬЮ-3: ПОСЛЕДНИЙ РАУНД» /стерео/ (16+).
 9.00 «Сегодня».
 9.20 «Поедем, поедим!» (0+).
 10.20 «Едим дома» (0+).
 11.00 «Сегодня».
 11.20 «Главная дорога» (16+).
 12.00 «Живая еда» с Сергеем Малозёмовым (12+).
 13.00 «Квартирный вопрос» (0+).
 14.00 Леонид Куравлев в фильме «АФОНЯ» (0+).
 16.00 «Своя игра» (0+).
 17.00 «Сегодня».
 17.20 «ЧП. Расследование» (16+).
 18.00 «Следствие вели...» (16+).
 20.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Тахменевым.
 21.10 «Секрет на миллион». Евгений Плющенко (16+).
 23.15. «35 лет на льду». Ледовое шоу Евгения Плющенко /стерео/ (6+).
 1.20 «Международная пилорама» с Тиграном Кеосаяном (16+).
 2.00 «Квартирник НТВ у Маргулиса». Группа «7Б» /стерео/ (16+).
 3.20 «Дачный ответ» (0+).
 4.10 Сериал «МЕЧ» /стерео/ (16+). До 6.15.

7.00 Субтитры. «Ерлаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.
 7.05 Субтитры. «Фиксики» (0+). Мультсериал.
 7.25 «Мультфильмы» (0+)
 7.45 Субтитры. «Три кота» (0+). Мультсериал.
 8.30 «Отель «У овечек» (0+). Мультсериал. Премьера.
 9.00 Субтитры. «Лекс и Плу. Космические таксисты» (6+). Мультсериал.
 9.25 Субтитры. «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
 10.00 «ПроСТО кухня». 241-я серия (12+). Кулинарное шоу.
 11.00 Субтитры. «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
 11.20 Субтитры. «ДВА ХВОСТА» (6+). Полнометражный анимационный фильм.
 12.45 Субтитры. «МИНЬОНЫ» (6+). Полнометражный анимационный фильм.
 14.35 Субтитры. «ГАДКИЙ Я» (6+). Полнометражный анимационный фильм.
 16.25 Субтитры. «ГАДКИЙ Я-2» (6+). Полнометражный анимационный фильм.
 18.25 Субтитры. «ГАДКИЙ Я-3» (6+). Полнометражный анимационный фильм.
 20.10 «ФИННИК» (6+). Полнометражный анимационный фильм.
 23.40 «АССАСИН. БИТВА МИРОВ» (16+). Фэнтезийный боевик.
 2.15 Субтитры. «МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА. ПОСЛЕДСТВИЯ» (16+). Боевик.
 4.40 «6 кадров» (16+). Скетч-шоу.

8.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.
 10.00 «Модные игры» (16+). Программа.
 10.30 «Звездная кухня» (16+). Программа.
 11.00 «Однажды в России» (16+). Юмористическая программа.
 15.40 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+). Паранормальное шоу.
 18.50 «Новая битва экстрасенсов» (16+). Паранормальное шоу.
 0.00 «Женский стендап» (18+). Юмористическая программа.
 1.00 «Такое кино!» (16+). Программа.
 1.35 «ПОЦЕЛУЙ НА УДАЧУ» (16+). Фэнтэзи/комедия.
 3.20 «Импровизация» (16+). Юмористическая программа.
 4.55 «Comedy Баттл» (16+). Юмористическая программа.
 6.30 «Открытый микрофон» (16+). Юмористическая передача.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ДЕКАБРЯ

08:00 «Вкусно по ГО-СТУ» (16+).	5.00 Фильм «Егерь» (12+)	06:15 Карина Андоленко и Евгений Пронин в фильме «Китайский Новый год». [12+]	6.55 «ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ». Художественный фильм. 12+.	6.15 Детективный сериал «ИНСПЕКТОР КУПЕР» /стерео/ (16+).	7.00 Субтитры. «Ералаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.	8.00 «СЕМЕЙНЫЙ БЮДЖЕТ» (12+). Комедия.
09:00 «Одеть надежду» (16+).	6.10 «Егерь» (12+)	08:00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ.	8.10 «ГОРЯЧИЙ СНЕГ». Художественный фильм. 12+.	7.45 «Центральное телевидение» (16+).	7.05 Субтитры. «Фиксики» (0+). Мультсериал.	10.00 «Перезагрузка» (16+). Программа.
10:00 «#КЕМБЫТЬ» (6+).	6.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)	08:35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым».	10.00 Новости недели с Юрием Подкопаевым. 16+.	9.00 «Сегодня».	7.25 Субтитры. «Мультфильмы» (0+)	10.35 «МУЖЧИНА С ГАРАНТИЕЙ» (16+). Комедийная мелодрама.
10:30 «Кадры» (12+).	7.40 «Часовой» (12+)	09:25 «Утренняя почта с Николаем Басковым».	10.25 «Служу России». 12+.	9.20 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу (12+).	7.45 Субтитры. «Три кота» (0+). Мультсериал.	12.15 «ЖУКИ» (16+). Сериал.
11:00 «Проект 123/19. Дебют» (16+).	8.10 «Здоровье» (16+)	10:10 «Сто к одному». Телеигра.	10.55 «Военная приемка». 12+.	11.00 «Сегодня».	8.30 Субтитры. «Царевны» (0+). Мультсериал.	14.20 «ФОРСАЖ-4» (16+). Боевик/триллер.
12:00 «Я вас услышал» (16+).	9.20 «Мечталлион». Национальная Лотерея (12+)	11:00 ВЕСТИ.	11.45 «Скрытые угрозы» с Николаем Чиндяйкиным. «Альманах №124». 16+.	11.20 «Первая передача» (16+).	8.55 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)	16.35 «ФОРСАЖ-5» (16+). Боевик/триллер.
13:00 «Вкусно по ГО-СТУ» (16+).	9.40 «Непутевые заметки» с Дм. Крыловым (12+)	11:50 Елена Валушкина, Ингрид Олеринская, Станислав Бондаренко и Сергей Бачурский в фильме «И в счастье и в беде». [12+]	12.30 «Код доступа». 12+.	12.00 «Чудо техники» (12+).	10.00 «Рогов+». (16+). Мэйковер-шоу.	19.15 «МОРСКОЙ БОЙ» (12+). Боевик/триллер.
14:00 «Асфальт» Художественный фильм. (16+).	10.00 Новости	17:00 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова. [12+]	13.15 «Легенды армии с Александром Маршалом». Михаил Наумов. 12+.	12.55 «Дачный ответ» (0+).	11.00 Субтитры. «Шоу «Уральских пельменей» (16+)	22.00 «Концерты» (16+). Концерт.
16:00 «Серьезная игра» Художественный фильм. (16+).	10.10 «Жизнь своих» (12+)	21:00 «Красный проект». К 100-летию СССР. Фильм Дмитрия Киселёва. [12+]	14.00 «Специальный репортаж». 16+.	14.00 «НашПотребНадзор» (16+).	11.05 «ФИННИК» (6+). Полнометражный анимационный фильм.	0.00 «Про жарка». «Иван Абрамов» (18+). Юмористическая программа.
18:00 «Я вас услышал» (16+).	11.05 «Повара на колесах» (12+)	23:00 МОСКВА. КРЕМЛЬ. ПУТИН.	14.35 «Москва фронту». Документальный сериал. 16+.	15.05 «Однажды...» (16+).	13.00 «Детектив Финник» (6+). Мультсериал.	1.00 «Новые танцы» (16+). Шоу.
19:00 «Одеть надежду» (16+).	12.00 Новости	02:25 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым». [12+] до 03:25	15.00 «СМЕРТЬ ШПИОНАМ. УДАРНАЯ ВОЛНА». Телесериал. 16+ (Со скрытыми субтитрами).	16.00 «Своя игра» (0+).	14.05 Субтитры. «ИГРЫ С ОГНЕМ» (6+). Комедия.	2.55 «Импровизация» (16+). Юмористическая программа.
20:00 «Вкусно по ГО-СТУ» (16+).	12.10 «Видели видео?» (0+)		19.00 Главное с Ольгой Беловой. 16+.	17.00 «Сегодня».	16.00 «НЯНЬКИ» (12+). Криминальная комедия.	4.30 «Comedy Баттл» (16+). Юмористическая программа.
21:00 «Моя чужая дочка» Телесериал. (16+).	14.30 «Горячий лед». Чемпионат России по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. (0+)		20.40 «Холодная война. Битва экономик». Документальный сериал. 16+.	17.20 «Следствие вели...» (16+).	17.55 Субтитры. «МОЯ УЖАСНАЯ НЯНЯ» (0+). Комедия.	6.00 «Открытый микрофон» (16+). Юмористическая передача.
01:00 «Деконструкция» (16+).	16.05 Наталья Андрейченко, Альберт Филозов, Лариса Удовиченко в фильме «Мэри Поппинс, до свидания» (0+)		23.50 «Сделано в СССР». Документальный сериал. 12+ (Со скрытыми субтитрами).	19.00 «Новые русские сенсации» (16+).	19.55 Субтитры. «МОЯ УЖАСНАЯ НЯНЯ-2» (0+). Фэнтези.	7.40 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.
03:00 «Серьезная игра» Художественный фильм. (16+).	18.50 Церемония вручения народной премии «Золотой граммофон» (16+)		0.00 «Фетисов». Ток-шоу. 12+.	20.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой.	22.00 Субтитры. «ЛЫСЫЙ НЯНЬКА. СПЕЦЗАДАНИЕ» (0+). Комедийный боевик.	
05:00 «#КЕМБЫТЬ» (6+).	21.00 «Время»		0.45 «ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА...» Художественный фильм. 12+.	21.20 «Суперстар! Возвращение». Новый сезон /стерео/ (16+).	0.00 «Маска. Танцы» (16+). Танцевальное телешоу.	
05:30 «Кадры» (12+).	22.35 «Что? Где? Когда?» Зимняя серия игр (16+)		2.05 «Без свидетелей. Павел Фитин против Шелленберга». Документальный фильм. 12+.	0.30 Остроусюжетный детектив «ЯРОСТЬ» /стерео/ (16+).	2.00 «Маска. Танцы. За кадром». (16+). Танцевальное телешоу.	
06:00 «Проект 123/19. Дебют» (16+).	23.50 «Горячий лед». Чемпионат России по фигурному катанию. Показательные выступления (0+)		2.50 «Война и мир театра Российской Армии». Документальный фильм. 16+ (Со скрытыми субтитрами).	4.30 «Главный бой». Прямая трансляция (16+). До 7.10.	3.45 «6 кадров» (16+). Скetch-шоу.	
07:00 «Вкусно по ГО-СТУ» (16+).	1.20 «Романовы» (12+)		4.05 «СМЕРТЬ ШПИОНАМ. УДАРНАЯ ВОЛНА». Телесериал. 16+ (Со скрытыми субтитрами).			
	2.20 «Моя родословная» (12+)					
	3.10 «Наедине со всеми» (16+) До 4.57					

* Знаком информационной продукции не отмечены программы, выходящие в прямом эфире или для лиц, не достигших шестилетнего возраста.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

ПОЛОЖЕНИЕ

о фотоконкурсе «Новый год встречаем с новой книгой»

1. Общие положения

Настоящее Положение регламентирует порядок проведения фотоконкурса «Новый год встречаем с новой книгой» (далее - Фотоконкурс).

1.2. Организаторы фотоконкурса: Усть-Кутская межпоселенческая библиотека

1.3. Информационные партнеры: МП ТРК «Диалог», РОПГ «Ленские вести» УКМО, ИА «Наш Север»

2. Цели проведения фотоконкурса

2.1. Целью проведения фотоконкурса является повышение интереса к современной и классической литературе, популяризация семейного чтения, сохранение и пропаганда семейных ценностей, выявление и развитие талантов в области фотографии и фотоискусства.

2.2. Лучшие работы будут размещены на официальном сайте и на страницах в соцсетях Усть-Кутской МБ и могут использоваться для оформления фотовыставок.

3. Сроки проведения фотоконкурса

Фотоконкурс проводится с 19 декабря 2022 года по 09 января 2023 года.

Объявление итогов фотоконкурса состоится в Усть-Кутской межпоселенческой библиотеке 14 января 2023 г. в 15.00.

4. Участники фотоконкурса

4.1. Фотоконкурс является открытым, в нем могут участвовать любые лица, а также творческие объединения фотографов вне зависимости от возраста.

4.2. Участники фотоконкурса гарантируют наличие авторских прав на фотографии, присланные на фотоконкурс.

5. Требования к работам

5.1. Для участия в фотоконкурсе необ-

димо прислать работы в электронном виде с описанием, соглашением на обработку персональных данных участника (Приложение 1.) и свой фотопортрет эл. почтой: libuskut@mail.ru

5.2. Описание должно включать в себя: название работы и номинацию.

5.3. Технические требования к фотографиям:

Фотография в формате файла JPEG, не более 5 Мб, цветовая модель RGB, размер изображения от 800×600 до 2560×1920 пикселей.

5.4. Принимаются от 1 до 3 фотографий в каждой номинации (отдельная фотография или серии, объединенные единой темой, идеей, изобразительным решением);

5.5. Использование графических редакторов допускается.

6. Номинации:

6.1 Фотоконкурс «Новый год встречаем с новой книгой» проводится по следующим номинациям:

- «Книга - лучший новогодний подарок»
- «Чтение и новогоднее приключение»
- «Прочитай под Новый год!»
- «Дед Мороз, Снегурочка и книга»
- «С новой книгой - в Новый год»
- «Новогодние каникулы с любимыми литературными героями»
- «Новый год спешит в библиотеку».

7. Процедура оценки

7.1. В целях достижения максимальной объективности в определении победителей формируется жюри фотоконкурса. В состав жюри фотоконкурса входят авторитетные эксперты в области фотографии, возглавляет жюри Лариса Вениаминовна Табаринцева, председатель Сибирской творческой ассоциации.

7.2. Жюри фотоконкурса:

- проводит оценку конкурсных работ;
- обеспечивает единство критериев отбора победителей фотоконкурса;
- участвует в награждении победителей и участников фотоконкурса.

7.3. Для единообразного сравнения конкурсных работ выбраны следующие критерии оценки:

- соответствие номинации и теме конкурса;
- общее восприятие;
- художественный уровень произведения;
- оригинальность идеи и содержание работы;

— техника и качество исполнения.

7.4. Победители определяются в каждой номинации и награждаются дипломами и призами. Все участники фотоконкурса награждаются благодарственными письмами.

7.5. Результаты голосования жюри объявляются на торжественной церемонии награждения победителей фотоконкурса и публикуются на официальном сайте Усть-Кутской межпоселенческой библиотеки.

8. Контактная информация

8.1. Электронная почта Фотоконкурса:

libuskut@mail.ru

8.2. Контактный телефон: 5-71-24.

ЗАЯВКА

на участие в Фотоконкурсе
«Новый год встречаем с новой книгой»

Я, _____ (фамилия, имя, отчество автора работы), принимая участие в Фотоконкурсе «Новый год встречаем с новой книгой», даю свое согласие на обработку персональных данных и на использование моей работы в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники» на страницах Усть-Кутской межпоселенческой библиотеки.

Фамилия, имя, отчество (или название группы) _____

Учебное заведение (школа, УИВТ, лицей, ИГТК, УКПТ) _____

Место работы, должность (полностью) _____

Домашний адрес _____

Контактный телефон _____

Подпись _____

Передача полномочий по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ
города Усть-Кута и Усть-Кутского района

С 1 января 2023 года полномочия по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг будут переданы органам социальной защиты населения.

При обращении за предоставлением субсидий гражданам не нужно будет предоставлять сведения об оплате жилищно-коммунальных услуг и сведения о доходах (за исключением сведений о получаемых алиментах и стипендиях). Необходимые сведения поступят в орган социальной защиты населения в порядке электронного межведомственного взаимодействия.

С 1 января 2023 года с заявлением на предоставление субсидий можно обратиться следующими способами:

- лично в Управление социальной защиты по адресу: г. Усть-Кут, ул. Речников, д. 5, отдел реализации права на меры социальной поддержки;
- через многофункциональный центр «Мои документы»;
- через единый портал государственных услуг.

Для граждан, проживающих в сельских поселениях Усть-Кутского района, прием заявлений осуществляется дополнительно:

- через социальных участковых, работающих на территории сельских поселений,
- через многофункциональный центр «Мои документы», специалисты которого осуществляют выездной прием граждан на территориях сельских поселений.

Контактные телефоны: 8(39565)5-70-00; 8(39565)5-88-93, 8-983-400-92-77, официальный сайт <https://усзн-усть-кут.рф>

Паспорта вручили в торжественной обстановке

Заместитель Генерального прокурора России Дмитрий Демешин принял участие в торжественной церемонии вручения паспортов юным жителям Иркутской области и провел встречу с детским общественным советом при Уполномоченном по правам ребенка в регионе.

Во время визита в Иркутскую область заместитель Генерального прокурора Российской Федерации Дмитрий Демешин в рамках Всероссийской молодежно-патриотической акции «Мы – граждане России» принял участие в торжественной церемонии вручения паспортов юным гражданам России, которые проживают в регионе и имеют достижения в науке, спорте или искусстве. Чуть позднее он встретился с ребятами из детского общественного совета при уполномоченном по правам ребенка в Иркутской области.

В мероприятиях участвовали губернатор и прокурор области, региональный уполномоченный по правам ребенка, начальник ГУ МВД РФ по области и другие должностные лица.

36 юношей и девушек, которым исполнилось 14 лет, в торжественной обстановке из рук заместителя Генерального прокурора России и первых лиц области получили свой первый основной документ, подтверждающий личность гражданина Российской Федерации. Дмитрий Демешин отметил, что сложилась замечательная традиция вручать паспорт гражданина Российской Федерации в День Конституции России.

– День получения паспорта – особенный в жизни любого человека. Это еще один повод для гордости за себя и свою Родину. Вы к 14 годам уже успели добиться определенных результатов в различных областях, и самое главное и важное – это то, что, имея такие задатки и личностные качества, вы можете своими делами писать историю государства Российского, – сказал он, обращаясь к виновникам торжества.

Подростки из созданного для защиты прав детей по системе «равный равному» детского общественного совета, в который вошли 56 ребят практически из всех муниципальных образований области, рассказали участникам встречи о более 40 проведенных за год с небольшим акциях и мероприятиях. Так, Арина Дмитриева рассказала о своем проекте «Зеркало», направленном на создание сети инклюзивных театров на базе коррекционных школ и центров реабилитации для школьников с ограниченными возможностями здоровья.

Участники встреч сделали памятные фото, детям и подросткам вручили памятные подарки, они задали заместителю Генерального прокурора России Дмитрию Демешину интересующие их вопросы.

В заключение встречи Дмитрий Демешин поблагодарил ребят за их активную жизненную позицию, выразил надежду, что члены детского общественного совета будут привлекать в свои ряды всё больше подростков и не будут забывать о своих обязанностях. Он заверил, что органы прокуратуры стоят на страже соблюдения законности и каждый ребенок либо родители в их интересах могут обратиться за защитой прав к прокурору.

Электронная подпись как средство защиты информации

Электронная подпись как средство защиты информации. Кадастровая палата по Иркутской области напоминает, что использование электронной подписи является одним из программно-технических средств защиты информации. С помощью цифровой подписи граждане могут активно взаимодействовать с государственными органами, организациями, коммерческими структурами не выходя из дома.

Для обеспечения безопасности информационных систем сегодня активно используются методы шифрования и защиты электронных документов. Данные технологии позволяют осуществлять удаленную передачу данных и удаленное подтверждение подлинности.

Методы защиты информации путем шифрования (криптографические) основаны на изменении информации с помощью секретных ключей особого вида.

Электронная подпись – параметр электронного документа, служащий для подтверждения его подлинности. Электронная подпись является аналогом рукописной личной подписи и имеет ту же юридическую силу. Она служит для идентификации ее владельца и для подтверждения отсутствия

несанкционированных преобразований. Подделать электронную подпись фактически невозможно, поэтому лица, использующие ее, получают гарантию защиты от подделок документов.

Электронная подпись для физических лиц – это способ ускорить и упростить взаимодействие с государственными структурами, работодателями, учебными учреждениями через Интернет. С помощью нее можно не только подписывать различные документы в электронном виде, но и получать государственные услуги Росреестра и других ведомств.

Электронную подпись можно получить в специализированных удостоверяющих центрах. Удостоверяющий центр Федеральной кадастровой палаты является одним из них.

- удостоверяющий центр Кадастровой палаты за время своей деятельности зарекомендовал себя с положительной стороны на территории России. В удостоверяющем центре можно получить усиленную квалифицированную электронную подпись в кратчайшие сроки, - сообщает заместитель директора, главный технолог Кадастровой палаты по Иркутской области Любовь Рыбаченко.

Чтобы получить электронную подпись в удостоверяющем центре Кадастровой палаты, физическим лицам следует зарегистрироваться на сайте Удостоверяющего центра (<https://us.kadastr.ru/>), подать запрос в «Личном кабинете» и оплатить услугу. Далее пройти процедуру удостоверения личности в пункте оказания услуги. Электронная подпись будет доступна только в вашем личном кабинете на сайте центра.

Подробную информацию можно получить у администраторов удостоверяющего центра Кадастровой палаты по Иркутской области.

тел.: 8 (3955) 581-574 (доб. 5).

С начала года оформили 3,5 тысячи пенсий по инвалидности беззаявительно

За 10 месяцев текущего года отделение Пенсионного фонда РФ по Иркутской области назначило в проактивном формате 3,5 тысячи пенсий по инвалидности. В этом году страховая и социальная пенсии по инвалидности назначаются автоматически – без обращения в клиентскую службу ПФР и сбора каких-либо документов – по данным Федерального реестра инвалидов и сведениям, имеющимся в распоряжении ПФР.

Решение о назначении страховой или социальной пенсии по инвалидности принимается на основании полученной от бюро

медико-социальной экспертизы информации о признании гражданина инвалидом. Сведения рассматриваются в течение пяти рабочих дней, после чего гражданину направляется извещение о назначении пенсии по инвалидности в личный кабинет на портале госуслуг либо по почте.

Если раньше гражданин не получал никаких выплат от Пенсионного фонда, ему нужно выбрать способ доставки пенсии. Заявление о доставке можно подать онлайн на сайтах pfr.gov.ru, gosuslugi.ru, в МФЦ, а также в клиентской службе отделения

Пенсионного фонда РФ по Иркутской области.

Гражданам, которые на момент установления инвалидности уже являлись получателями пенсии, например по старости, ПФР автоматически предоставляет ежемесячную денежную выплату, размер которой зависит от группы инвалидности, и набор социальных услуг, включающий лекарства и медицинские изделия, а также путевку и проезд в санаторий. Если инвалид не нуждается в этих услугах, он может полностью или частично получать набор денежными средствами.

Уволенным женщинам Иркутской области назначат пособие по беременности и родам

С начала 2022 года Пенсионный фонд России назначает пособие по беременности и родам. Право на данную выплату имеют женщины, которые находятся в отпуске по беременности и родам, при этом не обучающиеся и не работающие из-за ликвидации предприятия либо прекратившие деятельность в качестве ИП, нотариуса или адвоката. Женщины, которые усыновили ребенка в возрасте до 3-х месяцев, также могут получать пособие на тех же условиях.

Для оформления пособия необходимо подать заявление в электронном виде через портал госуслуг, выбрав сервис «Пособие по беременности и родам для уволенных женщин» либо лично в МФЦ или в клиентскую службу ПФР по месту жительства. Заявление необходимо подать в течение 6 месяцев со дня окончания отпуска по беременности и родам.

Размер пособия по беременности и родам в Иркутской области составляет: для жителей южных

территорий – 921,26 руб., для северных – 998,04 руб.

Срок назначения пособия – 10 рабочих дней со дня подачи заявления. В некоторых случаях, срок может быть продлен до 20 рабочих дней. Средства выплачиваются в течение 5 рабочих дней после принятия решения о назначении пособия. В случае отказа – в течение 3 рабочих дней заявителю направят соответствующее уведомление.

Движение к здоровью

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) считает, что недостаточная физическая активность (физическая инертность) – четвертый по значимости фактор риска, на долю которого приходится шесть процентов случаев смерти в мире.

По оценкам ВОЗ, именно физическая инертность и гиподинамия – основная причина примерно 21-25 процентов случаев рака молочной железы и толстой кишки, 27 процентов случаев диабета и 30 процентов случаев ишемической болезни сердца. Около 3,2 миллиона человек ежегодно умирают в результате недостаточной физической активности.

В чем причины гиподинамии?

Технологии значительно облегчили жизнь современного человека: чтобы добраться до работы, можно использовать общественный транспорт или личный автомобиль; подняться на несколько этажей вверх помогают лифты и эскалаторы; любые товары можно заказать с доставкой на дом. Нет необходимости быть физически активными, чтобы обеспечить себе комфортную жизнь. По некоторым оценкам, сейчас люди двигаются в среднем на 96 процентов меньше, чем 100 лет назад.

Свой вклад в развитие гиподинамии вносят телевизоры, компьютеры и мобильные телефоны: и дети, и более старшее поколение предпочитают «сидеть в сети» или играть в компьютерные игры, вместо того чтобы выйти на улицу и прогуляться. Мышцы при этом не получают необходимой нагрузки, осанка нарушается, кровеносные сосуды нередко пережимаются. Единственный способ нейтрализовать вредные последствия современного образа жизни – регулярная физическая активность.

Что такое физическая активность?

Физическая активность – это любое движение, которое задействует скелетные мышцы и требует затрат энергии. Речь идет не только о занятиях спортом, учитываются и работа по дому, и прогулки по дороге на работу и с работы, и подвижные игры с детьми. Даже поход по ма-

газинам можно считать физической активностью.

Чтобы быть физически активным, необязательно ходить в спортзал или покупать дорогие кроссовки. Всегда есть множество вариантов, не требующих особых финансовых или временных затрат: например, подниматься на свой этаж не на лифте, а по лестнице; выйти за несколько остановок до работы и дойти до нее пешком; вместо кино-вечера с детьми устроить семейную прогулку в ближайший парк.

Сколько двигаются жители России?

Спорт в последние годы становится все более важной частью жизни россиян. Согласно результатам опроса «ВЦИОМ-Спутник», 79 процентов занимаются спортом, причем 25 процентов делают это регулярно. Для сравнения: в 2015 году спорту уделяли время только 61 процент, из них регулярно – 16 процентов. Доля физически активных граждан заметно выше среди 18-24-летних (92 процента) в сравнении с людьми пенсионного возраста (66 процентов).

Многие города сейчас активно поддерживают кампанию по стимулированию физической активности среди жителей и устанавливают специальные площадки со спортивным оборудованием. Даже если таких площадок нет, можно отправиться в ближайший парк и прогуляться в среднем или высоком темпе 20-30 минут. Организм получит необходимую аэробную нагрузку, а уровень кислорода в крови повысится.

Сколько нужно двигаться?

ВОЗ выделяет три возрастных категории, для каждой из которых предусмотрены свои нормы и рекомендации по физической активности.

Детям и подросткам (5-17 лет) нужно активно двигаться не менее 60 минут ежедневно, причем большая часть этого времени должна отводиться на аэробные занятия:



Для детей важно уделять внимание аэробным нагрузкам.

бег, прыжки, подвижные игры. Чем больше времени ребенок двигается, тем больше пользы это принесет его здоровью. Упражнения по развитию скелетно-мышечных тканей (ЛФК, гимнастика, йога, спортивные кружки) нужно уделять внимание не менее трех раз в неделю. Основная задача в этой возрастной категории – сформировать правильное отношение к физической активности и приучить ребенка к движению с самого детства.

Взрослые люди (18-64 года) должны посвящать физической активности средней интенсивности не менее 150 минут в неделю, высокой интенсивности – не менее 75 минут в неделю. Можно распределять это время на неделю – например, заниматься 30 минут пять раз в неделю. Больших перерывов делать не рекомендуется, а заниматься необходимо не менее 10 минут подряд. Это могут быть велосипедные или пешие прогулки, занятия спортом, активная работа по дому, подвижные игры с детьми и т.д. Основная задача – развитие дыхательной и сердечно-сосудистой систем, стимулирование обмена веществ, снижение риска инфекционных заболеваний.

Не менее двух раз в неделю необходимо заниматься силовыми упражнениями, поддерживающими основные группы мышц в тонусе.



Пожилым людям не стоит перенапрягаться.

Если же есть проблемы с суставами, стоит уделять время упражнениям на равновесие – не реже трех раз в неделю.

Пожилые люди (65+) должны следовать тем же рекомендациям и обязательно включить в свой режим дня упражнения на равновесие: они помогут избежать падений, особенно опасных в пожилом возрасте. Уровень активности следует подбирать с учетом состояния здоровья. При этом стоит помнить: регулярная физическая активность не

только влияет на общее состояние организма, но и помогает справиться с некоторыми заболеваниями. Например, активное движение способствует тренировке сосудов и, соответственно, снижению давления. Упражнения в сочетании с правильной диетой препятствуют развитию сахарного диабета II типа и снижают уровень сахара в крови, а значит, нужны в специальных лекарствах может не возникнуть вообще.

takzdorovo.ru

Пять правил по профилактике гриппа

Вирус гриппа легко передается от человека к человеку и вызывает заболевания разной тяжести. Симптомы заболевания аналогичны симптомам обычной (сезонной) ОРВИ. Тяжесть заболевания зависит от целого ряда факторов, в том числе от общего состояния организма и возраста.

Предрасположены к заболеванию пожилые люди, маленькие дети, беременные женщины и люди, страдающие хроническими заболеваниями (астмой, диабетом, сердечно-сосудистыми заболеваниями) и с ослабленным иммунитетом.

Правило первое: мойте

Часто мойте руки с мылом. Гигиена рук – это важная мера профилактики распространения гриппа. Если нет возможности помыть руки с мылом, пользуйтесь дезинфицирующими средствами.

Чистите и дезинфицируйте поверхности, используя бытовые моющие средства. Чистка и регулярная дезинфекция поверхностей (столов, дверных ручек, стульев, гаджетов и др.) уничтожает вирус.

Правило второе: соблюдайте расстояние и этикет

Избегайте близкого контакта с больными людьми. Соблюдайте расстояние не менее одного метра от больных.

Избегайте многолюдных мест.

Прикрывайте рот и нос платком при кашле или чихании.

Избегайте трогать руками глаза, нос или рот.

Надевайте маску.

Вирус легко передается от больного человека к здоровому воздушно-капельным путем (при чихании, кашле), поэтому необходимо соблюдать расстояние не менее 1 метра от больных.

Правило третье: ведите здоровый образ жизни

Здоровый образ жизни повышает сопротивляемость организма к инфекциям. Соблюдайте здоровый режим, включая полноценный сон, потребление пищевых продуктов, богатых белками, витаминами и минеральными веществами; физическую активность.

Правило четвертое: не занимайтесь самолечением

Если вы заболели, оставайтесь дома и срочно обращайтесь к врачу.

Следуйте предписаниям врача, соблюдайте постельный режим и пейте как можно больше жидкости.

Прикрывайте рот и нос платком, когда чихаете или кашляете. Как можно чаще мойте руки с мылом.

Правило пятое: изолируйте больного

Если в семье кто-то заболел, выделите больному отдельную комнату. Если это невозможно, соблю-

дайте расстояние не менее 1 метра от больного.

Ограничьте до минимума контакт между больным и близкими, особенно детьми, пожилыми людьми и лицами, страдающими хроническими заболеваниями.

Часто проветривайте помещение.

Сохраняйте чистоту, как можно чаще мойте и дезинфицируйте поверхности бытовыми моющими средствами.

Часто мойте руки с мылом.

Надевайте маску, ухаживая за больным.

Как правильно носить маску?

Маска должна тщательно закрепляться, плотно закрывать рот и нос, не оставляя зазоров.

Старайтесь не касаться маски. Если вы ее коснулись, тщательно вымойте руки с мылом или дезинфицирующим средством.

Маску следует менять каждые 2-3 часа.



Медицинскую маску нельзя использовать повторно.

Не используйте вторично одноразовую маску.

Использованную одноразовую маску следует выбросить.

rospotrebnadzor.ru

СЛЁТ ВОЛОНТЁРОВ

Тимуровцы XXI века

Слёт волонтеров Усть-Кутского района прошёл 10 декабря на базе школы № 4. Это традиционное мероприятие, которое проходит уже не в первый раз.

– Мы проводили его даже во время пандемии, – рассказывает Надежда Тетерина, ведущий эксперт ФГБУ «Российский детско-юношеский центр». – Из-за ограничений он тогда проходил в дистанционном формате, а сейчас вернулись к привычному, лицом к лицу. Здесь собрались представители практически всех образовательных органи-

ций города и района. Всем хочется пообщаться, обменяться идеями.

Ребята познакомились с теорией и практикой нескольких направлений волонтерской деятельности. Многие из них узнали, чем занимаются эковолонтеры, волонтеры Победы, волонтеры-медики, медиа-волонтеры и ивент-волонтеры. Если с большинством видов занятий до-

бровольцев всё понятно, то понятие «ивент-волонтерство» звучит непривычно. Те, кто выбирает это направление, занимаются помощью в организации и проведении значимых мероприятий различного уровня (например, XXII зимних Олимпийских игр в Сочи).

Одним из значимых этапов слёта стала «Ярмарка идей», на которой ребята должны были за ограниченное время разработать и представить идею волонтерского проекта, который можно воплотить в нашем районе. Шесть команд предложили самые разные идеи: от создания игрового клуба и площадки обмена одеждой для молодежи до открытия благотворительного пансионата для бездомных. Свой проект, ориентированный на социальное волонтерство (помощь людям, попавшим в трудную ситуацию), под названием «Тимуровцы XXI века» представили и педагоги.

Отличились студенты речного училища: во время перерыва один из них расчехлил гитару и они дружно исполнили известную песню, чем немало порадовали гостей.



МИТИНГ



О земляках не забывают

11 декабря – памятная и скорбная дата, каких немало в российском календаре. В этот день вспоминают солдат, погибших в Чеченской войне. Особо эту дату чтят мужчины, которые вернулись с неё, но вспоминают о тех, кто не вернулся, и другие люди.

В Усть-Куте их память почтили митингом, который прошёл возле мемориала памяти воинов-интернационалистов.

Представители администрации района, общественных организаций и студенты усть-кутских учебных заведений возложили цветы к памятнику воинам-интернационалистам, погибшим при исполнении воинского долга.

СПОРТ



Спортивный азарт – залог успеха

В минувшие выходные спортивный зал «Водник» в 18 раз принял спортсменов-участников традиционного турнира по волейболу, который проводится в память о Геннадии Оглоблине.

Организаторами выступили его близкие родственники, Лидия Оглоблина и Оксана Колентионюк. Участие приняли спортсмены из Усть-Кута, Братска, Игирмы и Тулуна. Двое парней ради того чтобы сыграть с любимой усть-кутской командой, приехали из Красноярска.

– Мой отец любил спорт, особенно волейбол. Был председателем федерации волейбола Усть-Кута. Когда его не стало, мы решили, что нужно сохранить память о нём. Тогда и приняли решение проводить традиционный турнир, – рассказала Оксана Колентионюк. – Многие команды приехали к нам уже не в первый раз. К сожалению, команд в Усть-Куте становится всё меньше. Но это не уменьшает интереса к игре с сильными командами. Даже если они забирают все награды, это не отменяет спортивный азарт.

В течение двух дней команды состязались между собой. В результате часть наград всё-таки осталась в нашем городе: среди мужских команд первое место заняла команда «Шахтёр» из Тулуна, второе – «Энергетик» (Братск), третье – сборная Усть-Кута. Среди женских – лидер команда «Гелиос» из Братска, на втором – «Шахтёр» из Тулуна, а третье место досталось нашим землякам, команде «Бирюса».

Подготовил Николай Чупров, фото автора и Татьяны Михайловой.

ПАМЯТЬ

Бородинское сражение – на большом экране

Две реконструкции. Первая – десять лет назад, вторая – в сентябре этого года. Обе были посвящены одному событию – Бородинской битве. Для Усть-Кутского района это примечательно прежде всего тем, что участие в ней принимал наш земляк Михаил Харитонов. После службы он вернулся на родину, в деревню Турука.

По сей день там находится его захоронение – единственная достоверно известная в Иркутской области могила участника той большой битвы. Неудивительно, что первая реконструкция прошла именно в тех местах. Память о ней помог сохранить фильм, снятый телерадиокомпанией «Диалог». Увидеть его, а также короткометражку об осеннем мероприятии, пришли школьники и студенты, актёры и волонтеры, которые участвовали в осенней реконструкции.

На сцену с обращением к буду-

щим защитникам и защитницам Отечества вышли известные в городе люди: Елена Кузнецова, заместитель мэра по социальным вопросам, отец Сергей (Рубцов), настоятель Свято-Никольского храма, Владимир Каруковец, председатель общественной организации ветеранов и инвалидов боевых действий «Контингент», и другие. Все они напомнили молодым людям о важности любви к своей Родине, о бережном отношении к её истории.

Под пером Эдуарда Усова, тогда

преподаватель речного училища, а сейчас кроме того и региональный специалист по патриотическому воспитанию, прошёл первый фильм. Приезд в Туруку на «Заре», переодевание в костюмы, духовой оркестр и бой увидели на экране гости РКЦ «Магистраль».

– Увидел самого себя моложе на десять лет. За это время многое изменилось. Кого-то из тех, кто на экране, уже нет в живых. Но на душе стало так тепло, приятно. Оба раза готовились, вкладывали много сил. И очень приятно, что добились хороших результатов, – сказал Эдуард Анатольевич, оба раза сыгравший роль Кутузова.

Затем – второй, новый фильм. Зрители узнавали себя, радовались: они тоже стали частью истории.

– Здорово видеть самих себя! Сравнить фильмы трудно: у нас костюмы были лучше, а на старой реконструкции хорошо отрепетированы сцены боя. Если в следующий раз будет больше времени на репетиции, мы всё сделаем на «отлично», – говорят ребята из девятой школы, которые «сражались» на Домашнем острове. – Это интересно, ведь мы смогли хоть чуть-чуть почувствовать на себе, что ощущали наши предки, выходя на бой. А отрывок из фильма «Война и мир» показал нам, как это выглядело на самом деле.



Новогодние чудеса в библиотеке

Приближается время новогодних чудес, запаха мандаринов и разноцветных огней на елках. Время веселых новогодних каникул, теплых вечеров в кругу семьи. Подарите своим детям праздник! Побудьте с ними наедине, почитайте волшебную историю, укутавшись в тёплый плед. Ничто не заменит им этих мгновений. Семейное чтение открывает детям целый мир, в котором можно путешествовать, заводить новых друзей, поступить в волшебную школу, встретить самых необычных зверей и птиц, и всё это не выходя из дома.

В Городской библиотеке-филиале № 1 для вас и ваших детей оформлена новогодняя книжная выставка «Зима рассказывает сказки», на которой представлены книги новогодней тематики.

Книга Юлии Ивановой «Снегурочка с ушами» расскажет вам о том,

как однажды в большой волчьей семье волчата раскапризничались, потому что они узнали, что детям дарят подарки Дед Мороз и Снегурочка, и захотели, чтобы о них тоже не забыли. На поиски волшебных дедушки и внучки отправляется по заснеженному лесу папа Волк.

Удастся ли ему порадовать своих малышек и создать для них настоящую новогоднюю сказку?

Прочитав книгу Женевиэвы Юрь «Новогодняя книга кроличьих историй», дети с удовольствием познакомятся с непоседами-крольчатами из большого кроличьего семейства и вместе с ними отправятся на зимние каникулы к дедушке Тео в Старое ущелье, чтобы весело провести там время, катаясь на санках и лыжах. А накануне Рождества их ждёт неожиданная встреча с гномами – помощниками самого Санта-Клауса. А ещё они узнают забавную историю о звёздном часе крольчонка Розмаринчика, который на заснеженной лужайке исполнил

свой показательный танец.

Откуда пришла к нам традиция наряжать новогодние елки и как появились на них новогодние игрушки, можно узнать из книги Ольги Дворняковой «История новогодних игрушек».

Порадуют вас и ваших детей и ставшие популярными авторы детских книг Катя Матюшкина и Катя Оковитая. Их книга «Лапы прочь от ёлочки!» расскажет о том, как следствие ведёт Зверь Мороз! Самый смешной новогодний детектив от самых знаменитых звериных сыщиков пса Фу-Фу и котика Кис-Киса! На страницах этой книги вас ждут опасные приключения, захватывающие погони, загадочные происшествия и... удивительный праздник Зверюшкин год со Зверем Морозом и Снежной Гурочкой!!!

Эти и многие другие книги вы можете взять в библиотеке, для этого нужно просто стать нашим читателем.

Также в филиале оформлена замечательная фотозона.

Накануне Нового года мы объявили семейный творческий конкурс новогодней игрушки «Счастье на нитке», с условиями конкурса вы сможете ознакомиться на сайте городских библиотек <https://gkbz.rf/>, страницах библиотеки в соц. сетях ВК <https://vk.com/id515878846> и Одноклассники <https://ok.ru/profile/589780064277>, или просто позвонив нам по номеру 8 (39565) 5-02-34. Мы будем рады ответить на ваши вопросы.

О. А. Аксёнова,
и.о. зав. филиалом № 1
Н. С. Смирнова,
методист МККУ «ГКБЦ»

Повсюду с песней

Кто-то любит тацевать. Кто-то – писать музыку. Для Татьяны Кузнецовой любовью всей жизни стало пение.

Интерес к вокалу у неё появился ещё в детстве, и в 13 лет она пришла к Алексею Зайцеву в Дом пионеров. Под его руководством собрался музыкальный коллектив: Татьяна пела, друзья играли на музыкальных инструментах. Но через некоторое время педагог уехал, и девушка забросила занятия.

Желание петь никуда не делось. Если удавалось принять участие в выступлении или в конкурсе во время праздников, выходили и пели с подругами. Позже, в 2008 году, встретила одну из них, Аллу Компаниец (она пела в ДК «Магистраль»). Заяв-

зала разговор, после которого Татьяна пошла в Дом культуры «на пробы». И пришла не туда: подумала, что обратиться нужно в ДК «Речники».

– Можно мне увидеть Людмилу Валентиновну, спрашиваю я. А мне отвечают, что у них такая не работает. Но сразу же отправили в «Магистраль». Так я попала к Людмиле Куликовой, и она сразу приняла меня. Так под её руководством и пою, – улыбается Татьяна.

И в пир и в мир

Конкурсы, праздники – выступлений у певицы немало. Но, как и у всех, два года назад возникло препятствие, которое никак не получалось преодолеть, – коронавирус. Ни выходов на сцену, ни выездов в район. А в этом году все оживилось. Татьяна дистанционно приняла участие в нескольких конкурсах в Санкт-Петербурге. В одном из них она получила звание лауреата второй степени, в другом – лауреата первой степени.

Затем – поездка в Иркутск, и снова отличный результат!

– Я такого не ожидала: чужая сцена, чужие люди, чужая озвучка... Уже привыкла выступать, когда кругом свои, – улыбается Татьяна. – Конечно, было неожиданно, страшно. А когда вышла на сцену – ожила. И после выступления мне сказали: «Вы будто приехали на смотр передачи «Точь в точь». Дело в том,

что я исполнила песню Татьяны Булановой и, говорят, была очень на неё похожа.

В репертуаре нашей, усть-кутской, Татьяны много песен её знаменитой тёзки, но ими певица не ограничивается. Выступает и с песнями других исполнителей.

– Спеть песню можно, когда она тебе по душе, чтобы это были не просто слова: её нужно показать, она должна быть видна и в глазах, и в движениях тела. Мне нравится, когда всё это удаётся, и зрителям тоже. Так что я заинтересована в том, чтобы на каждой песне выдавать максимальный результат, – говорит Татьяна. – Поэтому я не выхожу на сцену, когда болею.

Каждое выступление – праздник. Часто ещё до него, по дороге в клуб, поклонники спрашивают, поёт ли она. И это здорово поднимает настроение. Постоянные поездки по району, выступления на улице. Это не всегда удобно: или ветер, или холод, или комары... Но для нашей героини это не повод расстраиваться, главное – порадовать зрителей.

– Иногда бывает сложно расшевелить аудиторию, люди behave как будто замороженные. Тогда нужно работать активнее, больше выдавать себя, – говорит она. – Но чаще поют, танцуют.

Пение – не единственное её увлечение. Ещё одна страсть – коньки, но если песня доступна в любую погоду, то вторая радость – только в сезон. И хотя её иногда спрашивают, не фигуристка ли, она отшучивается: «Самоучка».



В начале творческого пути.

Женщины – в больницу, мужчины – в школу

Татьяна со своими друзьями из «Магистральной» исколесила весь Усть-Кутский район. Побывала она и там, куда летом на колёсах не доедешь – в деревне Орлинге.

– Деревня уже тогда была полупустая, но все закрытые дома стояли в чистоте, в порядке. Мы выступали в школе. Мошки было много до ужаса! Мы пели в здании, но она залетала прямо в рот, – рассказывает Татьяна. – Однако отдохнули мы там хорошо.

Уезжать в тот день было уже поздно. Решили, что женщины будут спать в больнице, мужчины – в школе. И только артистки устроились на ночлег, в окно по-

стучал мужчина: «Девочки, откройте, мне сказали, что у вас место есть». Одна из женщин не растерялась, открыла и предложила на выбор два места: кресло стоматолога и кресло гинеколога. Под дружный смех он ушёл обратно в школу.

Хобби Татьяны не назовёшь ни простым, ни дешёвым: как минимум костюмы приходится приобретать самой. А денег за свои выступления они не берут. Но ни она, ни её коллеги не собираются прекращать свою деятельность и продолжают радовать людей своими голосами.

Николай Чупров
Фото из архива
Татьяны Кузнецовой



На конкурсе «Крылья творчества».

«Виват, Талант»

Байкальский международный ART-фестиваль «Vivat, талант!» прошел на площадке Культурно-досугового центра «Магистраль» 10 декабря. Инициатор и организатор конкурса – Иркутский областной колледж культуры при поддержке Министерства культуры Российской Федерации, Министерства образования Иркутской области и Министерства культуры Иркутской области.

Участие приняли более 500 человек, которые выступали solo и в творческих коллективах. Артисты из Усть-Кута и Усть-Кутского района, Братска, Киренска, Нижнеилимского и Казачинско-Ленского районов показали своё танцевальное и вокальное мастерство, а после поучаствовали в мастер-классах. Среди победителей, лауреатов и дипломантов много устькутян.

В числе лауреатов первой степени – театр танца «Стрекоза» из Железногорска-Илимского.

– Наш театр существует уже восемь лет. Начинали буквально с нескольких человек. Стали проводить мастер-классы, в Железногорске нас стали узнавать. Сейчас коллектив театра – почти двести участников. Вы-

брали лучших, решили попробовать свои силы в конкурсе. В чём особенность театра танца? Мы рассказываем историю с помощью пластического выражения, – сказала Елена Павлова, одна из основателей театра, перед выступлением.

Вечером, уже после объявления результатов, она поделилась впечатлениями:

– Мы так рады! И все плачем, не можем сдержаться! Спасибо большое за такой прекрасный конкурс! Конечно, тяжелым было это долгое ожидание, потом – напряжённый мастер-класс. Но результат того стоит: мы заняли первые места во всех номинациях!

Николай Чупров
Фото автора



Театр танца «Стрекоза» (Железногорск).



Народный ансамбль народного танца «Альянс» (Усть-Кут).

«Кошкин дом» – место надежды

Усть-Кутский приют для хвостатых и полосатых как он есть

Приюту «Кошкин дом» в Усть-Куте уже четыре года. Раньше отделение для кошек размещалось в «Верном друге», волонтерском приюте для собак, но потом его руководитель Оксана Сурова приобрела дом, в нем сделали ремонт, и котиков перевезли на новое место жительства в микрорайон Речники-2. Спустя время здесь обустроили еще и летний вольер: кошкам ведь тоже нужно место для прогулок.

Надежный кров для пушистых

В «Кошкином доме» находят кров взрослые животные по разным причинам оставшиеся без хозяина.

В приюте чисто и тепло. В комнате уютно потрескивает большая каменная печь, на ней восседает кошка. По её важной и довольной мордочке понятно, что живется ей здесь хорошо. Вдоль стен стоят лежанки и домики, все они заняты чистыми и упитанными обитателями.

Осмотревшись, я заметила, что некоторые животные размещены в клетках. Волонтер приюта Надежда Калиниченко пояснила, что там содержат больных котиков и новеньких. Так пушистые привыкают к новому дому, а сотрудники имеют возможность наблюдать за их состоянием и лечить.

Кошкины мамы

В приюте постоянно работают четыре человека: руководитель, два сотрудника и волонтер. Есть и надёжные друзья, те, кто помогает закупать корм и лекарства, откликается в экстренных случаях. Таких, к сожалению, на весь Усть-Кут всего пять – шесть человек.

Надежда Калиниченко совмещает работу в межпоселенческой библиотеке с волонтерством в «Кошкином доме», она здесь практически со дня основания:

– Я прочла объявление, что приюту требуются волонтеры. На тот момент была в отпуске, поэтому решила попробовать. Присмотрелась и поняла, что здесь собрались очень неравнодушные люди, которые не просто умиляются котиками (таких

много), а готовы тратить деньги и силы, чтобы помочь животным выжить. Это действительно любовь, а не просто слова. Мне нравится здесь работать. Приятно осознавать, что благодаря нашим усилиям у пушистиком появляется надежда обрести заботу и дом.

Разговаривая со мной, Надежда Николаевна вдруг спохватывается: «Ой, заговорила я, а ведь уже время кормить одного кота: ему по часам питаться надо». Больного котика она осторожно вытащила из клетки, накормила из шприца и, поглаживая, успокаивая, вернула на место. Сколько нежности было в ее действиях! Благодаря такой заботе котик точно быстро пойдет на поправку.

Усатые хозяева

В приюте с порога меня окружили обладатели пушистых лапок: одни ластились к ногам, другие с любопытством разглядывали.

Зайдя в один из больших вольеров, я поразились тому, сколько же здесь животных и насколько у всех разные характеры. Одна кошка, к примеру, спокойно сидела на вершине домика, но стоило мне приблизиться, начала с любопытством меня обнюхивать и ластиться. Какое же было моё удивление, когда я услышала, что обычно она довольно необщительна.

Другие пушистики не обращали на меня никакого внимания, мирно посапывали в лежанках, пока я слушала рассказ об их питании:

– Кормим не только сухим кормом, – уточнила Надежда Николаевна. – По утрам варим кашу, в



которую добавляем кабачки, рис, мясной или рыбный фарш. В обед даём куриные шейки, а вечером сухой корм.

По благополучному виду пушистых действительно видно, что о них здесь заботятся с умом и любовью.

Среди обитателей «Кошкиного дома» меня особенно поразил старый кот Будулай, потрёпанный, но добрый и ласковый. Он смотрел на меня не отводя взгляда. В его глазах читалось желание быть любимым, иметь настоящую семью. Я осторожно погладила кота, и он тут же довольно замурчал.

Прощаясь с новыми пушистыми знакомыми, я поймала себя на мысли, что в «Кошкином доме» животным, безусловно, хорошо, но как бы хотелось, чтобы каждый из них обрел свой собственный дом.

Как помочь приюту?

Если вы хотите помочь приюту «Кошкин дом», приносите сюда сухие корма, кисломолочную продукцию, яйца, рыбный и мясной фарш, а также старую одежду, одеяла (из них животным шьют лежан-

ки). С удовольствием примут здесь игрушки для кошек и лекарственные препараты, например хлоргексидин, дезинфицирующие средства и шприцы. Будут рады и гостям, которые смогут просто поиграть с котиками, ведь обитателей приюта много, и все они нуждаются в ласке.

А ещё 17 декабря в Усть-Кутской межпоселенческой библиотеке состоится благотворительная ярмарка, которая начнётся в 13.00. На ней взрослые смогут приобрести что-нибудь полезное для себя, а дети – посмотреть кукольный спектакль, билеты на который уже продаются в библиотеке. Спектакль покажут несколько раз: в 13, 14, 15 и 16 часа. Но количество билетов ограничено, поэтому спешите!

Если же у вас возникло желание забрать домой кого-то из питомцев, можете сделать это, не переживая о его здоровье: все подопечные приюта проходят кастрацию и стерилизацию. И помните: мы в ответе за тех, кого приручили.

Анастасия Ястремская
 Фото автора

Жители Усть-Кута о «Пушкинской карте»

«Пушкинская карта» — федеральный проект, который позволяет школьникам и студентам от 14 до 23 лет посещать театры, музеи, концерты и другие культурные мероприятия за счёт государственных средств. На эти цели владельцы карты выделяют 5 тысяч рублей ежегодно.

Программа работает по всей стране. Усть-Кутский район не исключение. Первым в нашем районе к ней подключился кинотеатр «Магистраль», затем Усть-Кутский исторический музей, Межпоселенческая библиотека, подключаются городские и районные Дома культуры, а также культурно-досуговые центры. Корреспонденты МИА «Хорошие новости» решили узнать, что думают о проекте «Пушкинская карта» жители Усть-Кута.

Александра Медведева, ученица школы № 10:

– Получила «Пушкинскую карту» после поездки в Киренск, где была в поисково-краеведческой экспедиции. Там вместе с участниками нашего отряда мы ходил в музей, и многие оплатили билет «Пушкинской картой». У меня ее на тот момент не было, поэтому я ребятам даже немного позавидовала. Это же так удобно! Можно покупать билеты на деньги, выделенные госу-

дарством. Всем своим сверстникам однозначно советую зарегистрироваться в программе.

Виктория Цветкова, ученица школы № 10:

– Здорово, что этот проект появился. Я оформила «пушкинскую карту» сразу, как о ней узнала. Признаться, с «пушкинской картой» стала ходить на мероприятия, которые мне не очень интересны (улыбается), так как пока выбор ограничен. В нашем городе ею можно воспользоваться для похода в кинотеатр, музей и на библиотечные мероприятия, а вот, например, театры с гастролями приезжают к нам, к сожалению, нечасто. Зарегистрироваться в программе советую всем, и, конечно, пользоваться картой, а не просто оформить и забыть.

Анастасия Акимченко, ученица школы № 10:

– Спасибо авторам проекта за такую классную возможность посещать кинотеатры, театры, выстав-

ки фактически бесплатно! Жаль, выбор мероприятий в усть-куте ограничен, но я часто езжу в другие города, и там тоже картой можно пользоваться. Зарегистрироваться в программе или нет лично дело каждого, но считаю, что её наличие открывает дополнительные возможности. Каких-либо сложностей с оформлением у меня не возникло. Там все очень просто.

Иван Стопнюк, ученик 10 «инк-класса» средней школы № 9:

– Я оформил карту, чтобы пойти с классом на одну из обязательных экскурсий. Во время регистрации в программе на сайте госуслуг возникли небольшие сложности. Оценить преимущества проекта пока особо не успел, только-только разбираюсь в его возможностях.

Иван Новобранов, ученик школы № 10:

– Получил «пушкинскую карту» вместе с одноклассниками. С регистрацией никаких проблем не возникло. Быстро оценил плюсы: теперь можно больше не копить деньги на поход в кинотеатр или музей, а просто оплатить билет «Пушкинской картой». Из минусов (задумался), наверное, только ограниченный лимит средств (смеется).

Наталья Вострцова, специалист по кадрам, мама одной из учениц школы № 10:

– Если бы в период моей юности был такой проект, я бы с удовольствием в нем участвовала. Рада за дочь, которая активно пользуется картой и посещает кинотеатры, музеи и театры. Искренне не понимаю молодых людей, которые не хотят

зарегистрироваться в программе. Наличие «Пушкинской карты» открывает дополнительные возможности культурного развития. Кроме того, у карты есть лимит, поэтому с ее помощью ребята учатся планировать денежные траты. Это тоже здорово.

Анастасия Загоренко, Вероника Валянина и Виктория Горбунова

Не потраченные по «Пушкинской карте» рубли сгорят

Важная информация для счастливых обладателей «Пушкинской карты»: 1 января 2023 года баланс вашей карты обновится.

Это значит, что все деньги, оставшиеся на счету карты, сгорят. Поэтому нужно успеть реализовать остатки средств на вашей карте.

Где потратить «культурные рубли» по «Пушкинской карте»? В Усть-Кутском районе вы можете посетить мероприятия в РКДЦ «Магистраль» (Кирова, 84), Межпоселенческой библиотеке (Речников, 42), Историческом музее (Реброва-Денисова, 7А) и Межпоселенческой КДЦ (2-я Набережная, 15). В скором времени к программе подключится и ДК «Речники» (Речников, 34).

Напомним, получить «Пушкинскую карту» могут молодые люди в возрасте от 14 до 22 лет. При оформлении на неё зачисляется 5 тысяч рублей, которые можно потратить на посещение музеев, экскурсий, кинотеатров, спектаклей и концертов по всей стране.